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Dolgozó népünk válasza
Ma egy hete jelent meg pár­

tunk Központi 'Vezetőségének es 
wmúnyunknak határozata az ár- 
Máílitásról. Az eltelt hét szá­
mos bizonyítékát szolgáltatta an­
nak hogy a megye ipari munká­
sai ’ értelmiségi dolgozói es dol­
gozó parasztsága megértettek^ a 
hutái ozat meghozatalának egesz 
jelentőségét. A megye dolgozo 
Lpe számára immár világossá 
váU hogy az árleszállításról szóló 
határozat nem csupán azt ie- 
enti olcsóbb lett tbbb mint tíz­

ezer árucikk ára, hanem azt is 
s- nedig elsősorban azt jelenti a 
határozat, hogy a tervek teljesí­
tésével, a termelés és a munka­
termelékenység fokozásával min­
den munkás, minden értelmiségi, 
minden dolgozó paraszt elsősor­
ban saját jólétét mozdítja elő, 
saját jólétét alapozza meg es csak 
ezúton segíti a szocializmus épí­
tését előre vinni.

Üzemeinkben a számtalan fel­
ajánlás megtétele azt bizonyítja, 
hogy dolgozóink a leghelyesebb 
választ adták meg pártunk és 
kormányunk határozatára: meg 
többet, még jobbat termelünk, 
.hogy még jobban, még szebben 
és még kellemesebben éljünk. 
Amikor a 61/1. építőipari Válla­
lat dolgozói elvállalták, hogy ez 
évi tervüket a határidő előtt 15 
nappal befejezik, elsősorban sa­
ját jólétük emeléséért, saját jö­
vedelmük növeléséért szálltak 
síkra. De célkitűzésűk emellett 
azt is jelenti, hogy harcos len­
dülettel viszik előre a szocializ­
mus építését is. Amikor a dol­
gozó parasztok arra vállalkoz­
nak. hogy határidő előtt végzik 
az ősziek betakarítását, ez azt 
jelenti, hogy saját maguknak 
akarnak több terményt betaka­
rítani a szemveszteség elkerülé­
sével, tehát saját maguknak 
akarnak több jövedelmet biztosí­
tani. ám emellett ezek a dolgozó 
parasztok arra is válla’koznak j 
felajánlásukkal, hogy az eddigi- j 
ne! még tevékenyebben harcol- j 
nak ötéves tervünk megvalósító- ,= 
ráért. Igv fonódik össze elvá-1 
laszthatatlan egységbe a mi szó-j 
clalizmus felé haladó hazánkban ! 
az egyéni érdek a haza ügyé- i 
vei. :

Az elmúlt hét eseményei, fel­
ajánlások az üzemekben, intéz­
ményekben és a mezőgazdaság­
ban. a munkaverseny kiszélese­
dése a termelés emelkedése, a 
takarékossági mozgalom újabb 
lendülete mind azt bizonyítják, 
bogy dolgozó népünk erkölcsi és 
Politikai egysége egyre szilár­
dabb. egyre megingathatatla- 
nabb.

Számos esemény, számtalan 
elért siker bizonyította az elmúlt 
hét folyamán, hogy a debreceni 
üzemekben minden eddiginél na­
gyobb inunkasikorek bontakoz­
nak ki. A Táncsics Cipőgyárban 
a múlt héten 25.S százalékkal 
emelkedett a termelés. Ilyen 
emelkedésre még nem volt példa. 
Ugyancsak sikeresen harcoltak a 
termelés emelkedéséért a Járó- 
müjavitó tűzi- és rugókováas mű­
helyében, a Hajlított Bútorgyár­
ban és sok más üzemben. Ismét 
bebizonyosodott tehát Sztálin 
elvtárs bölcs megállapítása, ha 
könnyebb és vidámabb az élet, 
jobban és eredményesebben folyik 
0 munka.
i Bizonyos azonban, hogy az -ed1

dig elért eredményekkel nem elé­
gedhetünk meg. Az elért kezdeti 
sikereket tovább kell fokoznunk, 
a termelés még nagyobb növeke­
dését, a munka termelékenységé­
nek további emelését és a tervek 
túlteljesítését kell elérnünk az 
elkövetkező hetekben és hóna­
pokban és ami a legfőbb, a deb­
receni üzemek dolgozóinak har- 
colniok kell az élüzem címek 
megtartásáért és újabbak kivívá­
sáért. Máris egyre több üzem 
jelenti, hogy harmadik negyed- 
évi tervét teljesítette, éppen ezért 
minden remény megvan arra, 
hogy a harmadik negyedév végén 
a debreceni élüzemek száma nem 
csökkenni, hanem szaporodni fog.
A munkások és alkalmazottak 
az értelmiségiek segítségével lel­
kesedéssel harcolnak az eredmé­
nyek fokozásáért. A műszaki ve­
zetésnek ezért legfontosabb fel­
adata, hogy a munkafeltételeket 
mindenütt biztosítsa a tervek 
túlteljesítéséhez. Különösen az 
igazgatók felelősek azért, hogy 
üzemükben biztosítsák a tervek 
napi, heti, tíznaponkénti és havi 
teljesítésének feltételeit. Ez a leg­
fontosabb kötelességük, cnélkül 
a terveket teljesíteni nem lehet.

Dolgozóink most ismét meg­
győződtek arról, éppen a párt- 
és kormányhatározat győzte meg 
őket erről: az életszínvonal emel­
kedésének ügye elsősorban a 
termelés frontján dől el, úgy az 
üzemekben, mint a gépállomáso­
kon. úgy a termelőszövetkeze­
tekben, mint az egyénileg dol­
gozó parasztok gazdaságában. 
Ebből pedig az következik, hogy 
a munkafegyelmet és a terv­
fegyelmet mindenütt meg kell 
szilárdítani. Ezen a téren komoly 
feladataink vannak, üzemeink­
ben olyan légkört kell kialakíta­
ni, amelyben minden lazaság, a 
munkafegyelem legcsekélyebb 
megsértése is, valamint a napi 
tervek nem teljesítése szégyen és 
gyalázat legyen. Hiszen mind­
azon dolgozók, akik fegyelmezet­
lenségükkel, lazaságukkal a ter­
veket nem teljesítik, egyben gá­
tolják az egész üzemet is terve 
teljesítésében és akadályozzák az 
üzem többi dolgozóját saját élet- 
színvonalának emelésében. Ugyan­
így a fegyelmezetlen tszcs tag, 
nemcsak saját életszínvonalát 
csökkenti fegyelmezetlenségével, 
hanem a többi szorgalmasan dol­
gozó tagét is. Ezért a munka- 
fegyelem még meglévő lazasá­
gainak azonnali kiküszöbölése 
minden üzemben és termelőszö­
vetkezetben, gépállomáson és ál­
lami gazdaságban egyik központi 
feladata kell, hogy legyen a párt- 
szervezeteknek és a műszaki ve­
zetőknek: a munkafegyelem
megszilárdításával harcoljanak _ az 
életszínvonal további emeléséért.

Ez a harc elválaszthatatlan az 
új módszerek bevezetéséért folyó 
küzdelemtől. Úgy az iparban, 
mint a mezőgazdaságban döntő 
fontosságú, hogy széleskörűen 
alkalmazzák az élenjáró munka- 
módszereket.

A termelőszövetkezetek meg­
szilárdítása, a munkafegyelem 
megerősítése, az élenjáró mun­
kamódszerek alkalmazása, a ter­
melés és a munkatermelékenysé
gének növelése, az őszi munka 
idejében való elvégzése: ez legyen 
a méltó válasz pártunk cs • kor­
mányunk határozatára,

HARCBAN
AZ ŐSZI SZÁNTÁS-VETÉS SIKERÉÉRT

Bihariorda a napraforgószedés 
92 százalékát már elvégezte

Biliartordia község dolgozó pa­
rasztsága szorgalmasan végzi a 
betakarítás munkáját és mint 
Szecsku József írja, már 92 szá­
zalékát a mapraiforgószedésnek 
e] is végezték. A szárlelaikari- 
tás már nemi halad ilyen gyors 
ütemben, 40 százalékait hordták 
le a földekről. Az ősziárpa veté­
se egyre gyorsul a hihartordai 
határban. Vannak olyan dolgozó 
parasztok, akiknék földjén már 
kikelt az árpavetés.

A község a burgonyaszedést 
teljesen befejezte.

Az istállótrágya kihordását a 
megyében a legjobban a bihar- 
tordaiak végzik, trágyázást ter­
vükben 050 hold isliállótrágyá- 
zása van előírva, de már

több. mint 630 holdon elvégez­
ték az istáliótrágyázást.

Példamutató teljesítés ez. így 
lehet sikeresen harcolni a jövő 
évi inéig gazdagabb termésért, 
csak olt bőséges a termés, Of­
nern csökkenniük a terméshoza­
mok, ahol nem zsarolják ki a 
.földút, hanem megadják a föld­
nek a magi zsirozóját. A takar­
mányszükségletről is gondoskod­
nak a bi'haj'tordaiak, az őszi ta­
karmánykeverék is földbe kerül 
rövidesen.

Hét termelőszövetkezet 
már befejezte az ösziárpa vetését

Hírt adtunk már arról, hogy 
a berettyószentmártoni Bélke 
teirmielőszö vetkezet szorgalmas 
tagsága már elvetette az ősziár­
pát. Az őszi mezőgazdaságii ver­
seny élenjáró szövetkezetei kö­
zül szombatra a blbarkereszte- 
si Szabad Föld, a nagykorok! 
Bocskai, a hajdúszoboszlói Kos­
suth, a" kismarjai Bocskai és „a 
hajdúdorogi Rákosi termelőszö­
vetkezet is befejezte a* ősziárpa 
vetését. A bő termés érdiekében 
mind a hét termelőszövetkezet­
nél kc.rcsztsoro8a.it vetettek.

Az ősziárpa vetésével igyekez­
ni kell- A korai vetés bő termest 
jelent az időjárás is igen ked­
vező 'Használjunk ki tehát min­
den'percet. Áz egész megye-ben 
kövessék a dolgozó parasztok az 
élenjáró termelőszövetkezetek
példáját, hogy gárdáig termést 
takarítsunk be a jövő esztendő­
ben is.

Gyenge munkát végez 
a gépállomás az ebes! halárban

Az eb esi határban a termelő­
szövetkezetek és termelőszövet­
kezeti csoportok földjén közel 
20 traktora van a debreceni gép­
állomásnak. Azért küldték .eze­
ket a traktorokat, hogy segítsek

termelőszövetkezeteket o»zi 
vetéstervük idejében való telje­
sítésében.

Árva Endre termelőszövetke­
zeti elnök azonban arról tudó­
sít bennünket, hogy a traktorok 
nem végzik jól a M
ebesi Vörös Csillag 1200 hold 
földjéből mintegy 80 hobbit
szán!óllak még csak tel, veto
szántás pedig csak oO hold.■ f 
szövetkezetnek az őszi u esté ­
vé 450 hold búza, 100 nma 
ősziárpa, s 50 hold takarmány-

keverék- Hogyan teljesítse ter­
vét a termelőszövetkezet, ha a 
gépállomás ilyen gyenge mun­
kál végez? A traktorok főbbet 
állnak, mint haladnak és súlyos­
bítja á helyzeitet még az, hogy 
a többi szövetkezeti földeiken is 
hasonlóan elmaradtak őszi
munkával.

A gépállomás a velőmagtiszU- 
tásnáj som ad elegendő segítsé­
gei. Közei 4000 mázsa termény 
várja a szelektorozásit, s ezzel 
szemben egy szelektől' működik 
=a község területén. A Sztálin t.sz 
udvarán hosszabb ideje áll egy 
szelicktor, de nem működik,

Itt. az ideje, hogy rendel te­
remtsenek az ebesi halárban,

javítsák ki jól a traktorokat, 
hogy gyorsuljon a szántás 

üteme,
a szclcfctorozásban adjanak ko­
moly segítséget, mert itt a vetés 
napja és tisztitatlan vetőmag 
nem kerülhet földjeinkbe.

Sólyom Imre versenyre hívja 
a megye traktorosait

A sárrétudvari gépállomás ki­
váló traktorosa Sólyom Imre 
elv-társ, aki idáig 1374 normál- 
holdat művelt meg, versenyre 
hívta a megye traktorosait. Vál­
lalja, hogy november 7-re őszi 
tervét túlteljesíti- Őszi terve 130 
nomiálihokl' tatejmunlkia, s 500 
norma Miold talaj-munka elvégzé­
sét vállalta. Ezzel évi teljesít­
ménye november 7-ig 1874 nor­
málhold lesz. óraüt-emterves 
munkamódszerrel dolgozik és az 
üzem-ainyagfo-gyasztása 15 szá­
zalékkal csökkent.

Traktorosok, csatlakozzatok 
Sólyom elvtárs versenyfelhívá­
sához! Gyorsítsátok az őszi-mun­
kát hogy a korai szántás-vetés­
sel ' megvessük az alapját a jö­
vő évi bő termésünknek.

fl korai velős több termést jelent
A balmazújvárosi Vörös Csil- 

lag termel ős zövofík-ezieit füleljen 
javában folyik az őszi munka. 
Poikrócz Miklós, a térmeJoszo- 
velkezet elnöke írja:

— Megtanultuk, hogy a korai 
vetés többtermést jelent ős sok 
mázsával emeli a terméshoza­
mot.. Ezért igyekszünk is, hogy 
minél hamarabb földbe kerüljön 
a mag.

Már elvetettük az őszi takar­
mánykeveréket, nagy része már 

szépen zöldéi.
Lesz gazdag takarmány-alapunk 
az állatállomány számára.

Az elmúlt évben az őszi árpát 
szeptember ló-én vehettük cl és 
holdanként 15 mázsás termést 
adott- A tj.waszárpáibó-1 csak 9 
mázsás termésűink vöt]. A ceru­
za azt mutatja, ha egy kicsit 
számolunk, hogy halt, mázsa a 
különbség holdamként. Száz 
lioidná] ez már 600 mázsa árpát 
jelent, ami gazdagítja a szövet, 
kezet tagságát. Ezért törek­
szünk mi arra, hogy miméi több 
őszi magot vessünk, korán vps. 
síink, hogy több legyen a termé­
sűink.

Ä polgári gépállomásnak 
mind a !§ traktora 

keltés műszakban dolgozik
A legutóbbi megyei mezőgaz­

daságii ak-ti vaénldkezletem a pol­
gári gépállomás igazgatója Kiss 
Ferenc elvtárs bejelentette.; a 
gépállomás dolgozói megfogad­
ták, hogy a.z őszi munka teljesí­
tésében élenjárnak. Szombatra 
virradó éjszaka Lehel Ambrus 
miniszteri mcghalialiinazott, el­
lenőrzést (ártott a polgári já­
rásban, hogyan dolgoznak a 
traktorok. Ez az ellenőrzés azt 
igazolta, hogy a polgári gépállo­
más dolgozói állják szavukat.

A gépállomás mind a, 15 trak­
tora, egész éjszaka szántott- A 
kettős műszak eredménye, hogy 
■a szombaton kiadott ötnapos je­
lentés szerint a legjobb ered­
ményt a polgári gépállomás dol- 

! gőzéi érték cl,
j A megye 28 gépállomása kö- 
I zül a legjobb teljesítményt clér-

Íni dicséretes dolog. Polgár ha 
így halad, maga mögött hagyja 
az eddigi legjobb gépáHoanás-un- 

i kát az egyehit.

R minisztertanács határozata az 1953 ovi 
beruházások átcsoportosításánál 

mutatkozó lemaradás felszámolására
A minisztertanács a kormány 

pro-gramm já,nak megfelelően
csökkentette az 1953. évre elő- 
irányzóig nehézipari bcruliazasi 
kereteket, ugyaniakkor terven 
felül százmillió forintot biztosí­
tott munkavédelmi és szociális 
beruházásokra, továbbá lénye­
gesen növelte a lakosság élet­
színvonalának megjavítását köz­
vetlenül szolgáló könnyű- cs 
élelmiszeripari beruházások ere.
dt\ minisztertanács szeptember 
ll.i ülésén az Országos tervhi­
vatal elnökének jelentése alap­
ján megvizsgálta a.z említett ha­
tározatok végrehajtásának »11a-

Sdi minisztertanács megállapí­
totta hogy a határozatok vegie- 
hajtásá,iuáí komoly hiányossá­
gok varróik. A beruházások a - 
csoportosítására a mlnisf.t®,
mok »z Intézkedéseket vontatot­

tan teszik meg. Súlyos lemara­
dás van a terven felüli új beru­
házásoknál. üzen belül különö­
sen nagy a késés a munkavédel­
mi cs szociális beruházások 
megvalósításánál, ahol a minisz­
tériumok ezideiig a miniszterta­
nács által jóváhagyott hiteleiknek 
csak mintegy 20 százalékát hasz­
nálták fel.

A minisztertanács utasította a 
minisztereket, hogy haladékta­
lanul szervezzék meg a, határo­
zatok végrehajtásánál múl atko­
zó késés felszámolását. Súlyo­
sabb mulasztás esetén gondos­
kodjanak ,a felelősök megbünte­
téséről. Különös súllyal kezeljék 
a terven felüli munkavédelmi és 
szociális beruházások gyors 
megvalósítását és gondoskodja­
nak arról, hogy' az üzemek eze­
ket a lehelő legrövidebb idő" 
belül megépít tessék.
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Határozati javaslattervezet a termelőszövetkezetek és gépállomások 
élenjáró dolgozóinak III. országos tanácskozására

A termelőszövetkezetek orszá­
gos tanácsa szeptember 12-én 
ütést tartott, megtárgyalta, a tér. 
melőszövetikezetek helyzetet es 
a szövetkezeti gazdaságok meg­
szilárdításával kapcsolatos fel­
adatokat s a vita alapján a kö­
vetkező határozati javaslatot 
terjeszti a termelőszövetkezetek 
vs gépállomások élenjáró dolgo­
zói 1953. szeptember 19—29-ra 
összehívott Ili. országos tanács­
kozás,a elé.

,,1918 óta a termelőszövetke­
zeti mozgalom hazánkban mély 
gyökeret vert, újitípusú, öntu­
datban megnövekedőt! szövetke­
zeti parasztság alakult ki, 
amelynek százezrekre menő tá­
bora " harcosan és tántorítha'tat* 
lanul áll a szövetkezeti gazdál­
kodás, a veri lék es munkával és 
közős* összefogással megterem­
tett; sokmilliárdos értéket kite­
vő közös vagyon mellett, mert 
azt tekinti fel emelkedése alap­
jának.

i'crmelöszövetkezeteioik jelen­
tős része megszilárdult, tagjaik 
jó munkájának eredményeként 
az elmúlt évi aszály nehézségei 
ellenére gazdaságilag megerősöd­
tek és ebben az évben mind a 
növénytermelésben mind az ál­
lattenyésztésben jó eredménye­
ket értek cl. Ezek a termelőszö­
vetkezeti gazdaságok tagjaik 
számára javuló életet biztosítot­
tak és példát mutatnak a ké­
sőbb alakult, még sok nehézség­
gel küzdő t c rm elő sző v e tke zetek - 
ne* gazdaságuk megerősítésére. 
Ezek a termelőszövetkezet ok 
még a jól gazdálkodó közép- 
parasztok előtt is meggyőzően 
bizonyítják a szövetkezeti gaz­
dálkodás fölényét-

Megszilárdult termelőszövet­
kezeteink eredményei bizalom­
mal töltik cl a termelőszövetke­
zeti tagságot, mert világosan 
mutatják a szövetkezeti gazdál­
kodásban rejlő hatalmas lehe­
tőségeket-

TI izakodásunkat növelik pár- 
*-* tunknak és kormányunknak 

mindazok az intézkedései, ame­
lyek lehetővé teszik, hogy a ter­
melőszövetkezeti tagok jóléte az 
eddiginél gyorsabban növekedjék. 
Már ebben az évben is a tavalyi­
nak kétszeresére emelkedett a ter­
melőszövetkezeti tagok kenyérga­
bona részesedése és nem egy tér 
melőszövetkezetben hat-nvolc-üz 
kg kenyérgabona, aó't ennél is több 
jutott egv-egy munkaegységre. Eb­
ben az évben nem volt ritkaság, 
hogy a szorgalmasan dolgozó ta 
gok 40—GO mázsa, sőt ennél na 
gyobb mennyiségű kenyérgabonát 
kaptak munkájuk után. Elmond­
hatjuk, hogy termelőszövetkeze­
teink többsége nemcsak biztosítot- 

tagok részére szükséges ke

szükségletükön felül bőven jutott , telek megvalósítása
. ».« - t .1 -! - -. ^ I r, ni*níl m/ín (ral/bt lífi Pl

ta a
nyérgabonát, hanem a jól dolgozó 

termelőszövetkezeti tagoknak sa ját a következő határozatot hoztuk

gabonájuk a szabadpiacra is.
Megállta a helyét az I. típusú 

termelőszövetkezeti csoportok je­
lentős része is és a táblás gazdál­
kodás előnyének felhasználásával 
növelte a szövetkezeti parasztok 
termelési átlagait.

Nagy segítséget jelent számunk­
ra az összes kenyér- és ta­

karmánygabona, a hízottsertés, a 
tej, a tojás és a baromfi, valamint 
az egyéb beadási kötelezettségek 
csökkentése és az összes beadási 
hátralékok elengedése. Hasonló­
képpen érezleli hatását termelő- 
szövetkezeteink gazdasági megszi­
lárdítása terén a műit évi hátra­
lékok, a többszázmilliós hiteltarto­
zások egyrészének elengedése, a 
gépállomási díjak csökkentése és 
az állatorvosi költségek és oltó­
anyagok fizetése alól mentesítés. 
Ezek a kedvezmények lehetővé tet­
ték számunkra, hogy növeljük a 
tagok természetbeni és pénzbeli ré­
szesedését.

Vannak olyan termelőszövetke­
zeti tagok — különösen az utóbbi 
időben alakult termelőszövetkeze­
tekben — akiket az elmúlt gazda­
sági év nehézségei elkeserítettek 
és az ellenség sugallmazására a 
balokat, nehézségeket a közös gaz­
dálkodásnak tulajdonítják. Felelős­
séget érzünk ezeknek a tagoknak 
a felvilágosításáért, mert kilépé- 
.ükkel saját maguknak és család­

juknak ártanának s az ellenség 
malmára hajtják a vizet. A dolgo­
zó parasztság felemelkedése útjá­
ról, a haladás útjáról visszafordul­
nunk hátrányos volna; ezért felhív­
juk ezeket a tagokat, tartsanak ki 
a szövetkezeti gazdálkodás mellett, 
maradjanak termelőszövetkezeti ta­
gok és szívvel-lélekkel dolgozzanak 
a szövetkezeti gazdálkodás feleme­
léséért, a tagok jólétének meg­
teremtéséért, minden termelőszö­
vetkezetben.

A Magyar Dolgozók Pártja Köz­
ponti Vezetősége határozata alap­
ján megjelent új kormánypro­
gramul után nagy örömmel vall­
juk, hogy termelőszövet­
kezeti parasztságunk
most érkezett el igazán 
az új élet küszöbéhez, 
mert államunk eddiginél nagyobb 
arányú támogatása a termelőszö­
vetkezeti parasztok számára meg 
teremti a gyorsabb felemelkedés 
lehetőségét. Kötelességünk élni ez 
zel a lehetőséggel. De nem várba 
Ilink mindent az. államtól, nekünk 
is ki kell javítani az általunk el­
követett hibákat és a munkafegye­
lem megjavításával az eddiginél 
jobb minőségű munkával kell biz­
tosítanunk a magas terméshozamok 
elérését és a közös jövedelem nö­
velését.

Ezek alapján a termelőszövetke 
zeti gazdaságok megszilárdítása és 
a termelőszövetkezeti tagság élet­
színvonalának emelése érdekében

Virágzó közös gazdaság 
— jómódú szövetkezeti parasztság!

A termelőszövetkezeti gazdál­
kodás fejlesztése útján biztosít, 
ink, hogy a szövetkezeti tagok 
életszínvonala elérje. — sőt meg­
haladja — a jól dolgozó, föld­
műveléshez jót értő középpa­
rasztokét.

A termelőszövetkezeti gazdál­
kodás legfőbb célja a tagok él-c.t- 
5zínvonalának emelése, amelyet 
mindenekelőtt a közös gazdál­
kodásból származó jövedelem 
növelése útján keli biztosítani.

A termelőszövetkezetek közös 
gazdaságát úgy kell fejleszteni, 
hogy a tagok számára jómódú 
életet biztosítson és minden 
szorgalmasan dolgozó tagnak 
bőségesen jusson minden ter­
ményféléből és állati termékek­
ből. Különösen fontos a kenyér­
gabona, burgonya, valamint a 
háztáji* állatoknak takarmány­
gabona és szálasnak ármány ele­
gendő biztosítása.

Növelni kell a termelőszövetké-:

ke­zetek pénzbevételeit és ezen 
resztül lényegesen növelni kell 
tagság egy munkaegységre eső 
pénzjövedelmét. Ezért a termelő 
szövetkezeteknek nagymennyiség­
ben kell zöldségféléket és állati 
termékeket, ez utóbbiak között el 
sősorban hízottsertést, hízottmar 
hát és tejet termelni, hogy a be 
adási kötelezettség teljesítése met 
lett minél többet vihessen szabad 
piacra.

1. A jövőben a termelőszövetke­
zetek évi termelési tervével együtt 
gondosan el kell készíteni a tér 
melőszövetkezetek jövedelemelosz 
fásának előzetes tervét. A terme 
lesi év megkezdése előtt a tagság 
gal meg kell vitatni, milyen mód­
szerekkel lehet növelni az egy 
munkaegységre eső természetbeni 
részesedés mennyiségét és a pénzjö 
védelmét. Az igazgatóság minden 
hónapban számoljon be a tagság 
nak arról, hogy a tervezett termő 
szetbeni jövedelem és a pénzűévé

terén milyen
eredményeket ért el.

a) A termelőszövetkezeteket ^sok­
oldalú gazdaságokká kell fejleszte­
ni és arra kell törekedni, hogy je­
lentős bevételekhez jussanak, kü­
lönösen a zöldség-, gyümölcs- es 
szőlőtermelésből, valamint az állat­
tenyésztésből. A szarvasmarha-, 
sertés-, juh- és lótenyésztés, to­
vábbá a hizlalás fejlesztése mel­
lett növelni kell olyan magas penz-
övedelmet biztosító ágazatokat is, 

mint a haltenyésztés, méhészet, 
stb.

b) A termelőszövetkezetekben ki 
kell fejleszteni a pénzbeli jövede­
lem fokozása érdekében a terme­
léshez közvetlenül kapcsolódó mel­
léküzemágakat, amelyek megköny- 
nyítik és gazdaságosabbá teszik a 
termelőszövetkezetekben termelt 
termények és termékek értéiíeslté- 
sét. Ennek keretében különösen 
nagy gonddal kell fejleszteni a 
tejfeldolgozást. Ajánljuk ezt az I-cs 
és II-es típusú tszcs-kneik is.

c) Minden termelési év elején a 
tervezéssel egyidőben ki kell dol­
gozni a termelőszövetkezet takaré­
kossági tervét és ennek alapján in­
tézkedéseket kell tenni a pénzzel, 
az anyaggal, a munkaegységgel 
való takarékosság érdekében, to­
vábbá az adminisztratív és igaz­
gatási költségek csökkentesére.

A közgyűlés tegye az ellenőrző 
bizottság legfontosabb feladatává 
a takarékossági intézkedések, kü­
lönösen a helyes munkaegység fel­
használás ellenőrzését. Az ellen­
őrző bizottság érről a közgyűlés­
nek minden negyedévben számol­
jon be.

cl) A termelőszövetkezeteikben 
a ta8®k rendszeres és évközbe.

pénzellátása érdekében biz­
tosítani kell, hogy a meghatáro­
zott időközönként (havonta, 
másfél havonként) teljesített
munkaegységeikre pénzbeli elő­
leget kapjanak a tervezett jöve­
delmüktől függően és emellett a 
család egyéb szükségleteitől füg­
gően különféle terményeket és 
termékeket is-

2, A term elősző vetkezeti tagok 
közös gazdaságiból származó jö­
vedelmének 'gyorsütemű növelé­
se mellett az eddiginél nagyobb 
gondot kelj fordítani a háztáji 
mellékga zdasághó| származó jö­
vedelem növelésére mind az I.'.es 
típusú csoportokban, ' mind a 
tsz-ekben-

a) A termelőszövetkezeti tagok 
már ez év őszétől kezdődően — 
ahol a körülmények erre meg­
felelők, — telepítsenek gyü­
mölcsfáikat és szőlőt a háztáji 
területen.

b) Célul kell kitűzni, hogy 
minden termelőszövetkezeti csa­
ládnak legalább egy tehene és 
egy anyakocája legyen.

A termelőszövetkezetek a kö­
zös állomány szaporulatából a 
közgyűlés határozata alapján 
megfelelő áron juttassanak álla­
tot azoknak a tagoknak, akik ál­
latállománnyal nem rendelik ez-

c) Más módon is segíteni kell a 
házifiáji gazdálkodást. A terme­
lőszövetkezetek szerezzenek be 
méhcsaládokat, házányulat, se

munkára kell beosztani és lehelő- vább wfc javukra kell Írni az 
u - előző év azonos időszakában

szerzett munkaegységeknek 50
vé kell tenni, hogy munkaegysége­
ket érjenek el. Az I-esi típusú ter­
melőcsoportban pedig adjanak se­
gítséget az öregek munkájának 
elvégzéséhez.

c) A munkaképtelenné vált öreg
termelőszövetkezeti tagokat,
amennyiben legalább 2 évet rend­
szeresen dolgoztak a termelősz'ö- 
szövetkezetben, évenkint kötele­
zően legalább 2 mázsa búza és 
1000 forint támogatásban kell ré­
szesíteni. Amellett a termelőszö­
vetkezet fizesse az SZTK díjat, 
hogy a tagok díjtalan orvosi ke­
zelése biztosítva legyen és a ter­
melőszövetkezet vásárolja meg a 
gyógyszereket. Ezenkívül a köz­
gyűlés: ha a szociális alap erre 
lehetőséget nyújt — egyéb ked­
vezményeket is juttathat.

d) Az olyan huzamosabb ideig 
munkaképtelenné vált faigoik ré­
szére, akik legalább 2 éven át 
resztvettek a termelőszövetke­
zet munkájában és a kötelező 
munkaegységet teljesítették, ha 
a betegségük egy hónapnál to

százalékát.
e) Feltétlenül érvényt kell sze­

rezni az alapszabály azon elő 
írásának, hogy a terhes asszo­
nyokat és kisgyermekes anyá­
kat könnyebb munkára kell be­
osztani és biztosítani kelj, hogy 
a szülés alkalmával három hó­
napra mentesítsék őket a fizi­
kai munka végzése alól. Az igaz 
giaióság felelős azért, hogy erre 
az időre a szülő nők részére ax 
előző év ugyanazon időszakában 
teljesített munkaegységeik 50 
százalékát javukra írják.

f) Minden termelőszövetke­
zetben a jól. dolgozó nők közül 
három-öt tagú szociális bizottsá­
got kell választani, melynek fel­
adata a szociális ügyek intézése, 
az igény-jogosultságok elbírálása 
és a közgyűlés elé terjesztése. 
E bizottságok működésének sza­
bályait a Termelőszövetkezeti 
Tanács november végéig adja

II.

A termelőszövetkezeti tagok jólétének 
megteremtése érdekében növelni kell 

a szövetkezeti gazdaságok termésátlagait 
és a közös állattenyésztés hozamait

1. A növénytermelés terén első­
sorban minden erővel a kenyér- 
gabona, kukorica, burgonya, cu­
korrépa és a város körüli termelő­
szövetkezetekben a zöldségfélék 
terméshozamát kell emelni,

A termelőszövetkezetekben cé­
lul kell kitűzni, hogy az elkövet­
kezendő kőt év alatt a kenyér és 
takarmánygabona, valamint a 
kukorica terméshozama kh-ként 
átlagosan legalább három má­
zsával növekedjék.

a) E cél elérése érdekében a 
tagság íelvilagosí lázával, a szö­
vetkezetek helyes vezetésével el 
érni, hogy minden tag legalább a 
kötelező munkaegységet megsze­
rezze és a családtagok erejükhöz 
mérten kivegyék neszüket a közös 
munkából.

Fel kell szólítani mindazokat 
a tagokat, akik a termelőszövet­
kezetekből a- elmúlt aszályos év 
nehézségei miatt eltávoztak; 
hogy minél többen térjenek visz. 
szq a termelőszövetkezetbe.

Lehetővé kell tenni, hogy a 
dolgozó parasztok családtagjai 
a családfő nélkül is beléphesse­
nek a termelőszövetkezetbe.

b) Közvetlen feladatunk, hogy 
biztosítsuk közös földjeinken az 
őszi kenyérgabona vetés időben 
való elvégzését, mert ez a leg­
közvetlenebb előfeltétele tagsá­
gunk, dolgozó népünk jövő évi 
kenyérellátásának. Ugyanakkor 
az őszi mélyszántás elvégzésé­
vel elő kell készíteni a talajt a 
tavaszi növénykultúrák alá. A 
kevesebb munkaerővel remdelke-

t ző termelőszövetkezeteknek
ajánljuk, hogy területükön ki­
sebb mértékben termeljenek 
munkaigényes növényeket és

___________ v ....... v vessenek nagyobb területen, ga-
lyemihernyókat az egyes ’csalá- boraaféiéket, szálaatiakarmanyt, 
dók igénylése alapján a háztáji 
gazdaságok részére. A beszerzés 
költségeit az egyes tagok fedez­
zék. Lássák el a közös gazda­
ságból tagjaikat a háztáji gaz­
daságban szükséges zöldség- 
magvakkal és palántafélékkel.
Szervezzék meg a termelőszö­
vetkezetek a háztáji gazdaságok 
termelvónyeinck közös értékesí­
tését és tegyék lehetővé, hogy a 
tagok pénzjövedelme ezúton is 
növekedjék,

3. A termelőszövetkezeti tagok 
szociális helyzetét az alábbiak sze­
rint ..kell megjavítani:

a) Javasoljuk, hogy a minisz­
tertanács kötelezze a termelőszö­
vetkezeteket, hogy szociális alapot 
létesítsenek az öregek, betegek tá­
mogatására, használják fel pénz- 
jövedelmük 2 százalékát, 

ti) Az öreg tagokat könnyebb

lucernáit'
Ugyanakkor minden tagot moz­

gósítani kell az őszi termények be­
takarítására, hogy a betakarítás 
késedelme miatt a tagokat anyagi 
veszteség ne érje és a beadási kö­
telezettség mielőbbi teljesítése 
után megkaphassák kukorica, bur­
gonya és egyéb részesedésüket.

c) Nagy súlyt kell helyezni a 
helyes talajművelés megszervezésé­
re. (Előhánlós ekével őszi mély­
szántás, koratavaszi simítózás, ve­
tés előtti kultivátorozás, legalább 
háromszori kapálás, állandó gyom­
mentes talaj biztosítása.)

A fejlett növénytermelést mód­
szerek kidolgozásánál a helyi ter­
mészetű, gazdasági és üzemi 
adottságok figyelembevételével kell 
élenjárni, a mezőgazdasági, tudó 
mány eddigi eredményeit alkalmaz-, 
ai. Ä vetésterv, előkészítésénél ki

kell dolgozni táblánként a termés 
fokozására szolgáló legjobb mód­
szereket és ezek végrehajtását meg 
kell szervezni.

Az eddiginél jobban figyelembe 
kell venni a földművelésben nag_\ 
gyakorlattal rendelkező termelő­
szövetkezeti tagok sok évtizedes 
tapasztalatait

d) Növelni, keli a talaj termő­
képességét a rendszeres talajerő- 
utánpótlással, az istállótrágya 
szakszerű kezelésével és alászántá 
savai.

A trágyát minden nap szállítsák 
ki a táblákra és ott gondosan ke­
zeljék. Ez a szállítási eszközök 
számának növelését teszi szüksé­
gessé, ezért javasoljuk, hogy a 
gépállomások több teherautót kap­
janak.

A termelőszövetkezetekben a ló-' 
ícgatok számának további szaporí­
tása mellett növelni kell az igás 
ökrök számát is. A talajerő novele­
se érdekében fokozni kell a műtrá­
gya felhasználását is, mégpedig 
a növény szükségleteinek és a 
talaj adottságainak megfelelő ősz- 
szeleteiben és mértékben.

e) Minden termelőszövetkezet - 
ben és a III. típusú csoportban rá 
kell térni a vetésforgós gazdálko­
dásra. Ahol a füves vetésforgó be­
vezetésének feltételei nincsenek 
meg, olt egyszerű négy-hét szaka-

I szos forgót kell alkalmazni. A na­
gyobb állatállománnyal rendelkező 
szövetkezetekben külön, szántóföldi 
és külön takarmányos forgót kell 
bevezetni. A vetésforgó összeállítá­
sánál ügyelni kell a növények helye- 
sorrendjére, a jó elővetemény és az 
állatállomány takarmányszükségle­
tének fedezésére, a pillangós virá­
gú növények területét fel kell emel­
ni a szántóterület 10 százalékára.

f) Gondoskodni kell jó -minőségű 
vetőmagvakról. Minden növény­
ből ki kell jelölni a megfelelő 
nagyságú vetönragtermő parcellá­
kat és a vetőmagot rendszeresen 
fel kell újítani nemesített, faj­
tiszta, jóminöségü vétőmé \ sJ. A 
termelőszövetkezatekiben évről év­
re vetőmagul apót kell létesíteni, 
amely fedezi az évi teljes velő- 
magszüktiégle tét.

g) A terméshozamok emelésére 
ki kell használni a helyi öntözési 
lehetőségeket,, a tennelösZÖvEfke­
zetek saját maguk építsenek öntö- 
zöfelepeket, víztárolókat és halas­
tavakat,

h) A termelőszövetkezetekben a 
terméshozamok növelése nagy­
részt a gépállomások munkájától 
és a jó együttműködéstől függ. 
Ezért a gépállomások igazgatói, 
aigronómusai. traktorvezetői érez

(Folutűíás g 3-ik oldalon)
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hások
folia kell írni az 
nos idős »atkában 
legységednietk 50

[érvényt kell sze- 
labáiliy azon elő- 
I a terhes asszo- 
lemiekes anyá- 
ounkára kell be­
tiltani keli, hogy 
fával három hó- 

i őket a fizi- 
lése alól. Az igaz- 
[azért, hogy erre 
]> nők részére az 
kzon időszakában 
hkaegységeik 50 
[ra irjá/k. 
termeiőszöveitke- 

bigozó nők közül 
fzociátós hizottsá. 
Mii, melynek fei- 
$ ügyek intéz őse, 
Iisáigok elbírálása 
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den nap szállítsák 
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|á Ilit ási eszközök 
|sét teszi szüksé- 
rasoljuk, hogy a 
pb teherautót kap-

iukezetekben a ló­
ik további szaporí- 
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J A talajerő növelé- 
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lsát is, mégpedig 
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hak megfelelő ősz- 
mértékben. 
Jtermelőszövetkeze!- 
|usú csoportban rá 
lésforgós gazdálko- 
lives vetésforgó be- 
lltételei nincsenek 
[ű négy-hét szaka- 

nlkaImazni. A na- 
lánnyal rendelkező 

külön szántóföldi 
lányos forgót keil 
psforgó összeállítá- 
1 a növények helyes 

J elövetemény és az
Ikarmányszükség'e-
I a pillangós virá- 
[iletét fel kell emcl- 
Jet 10 százalékára. 
| kell jó -minőségű

Minden növény- 
öl ni a megfelelő 
Eagtermö parcellá- 

lagot rendszeresen
II nemesife-*, faj- 
tü vetőn®) \ aJ. A

etekben évről év- 
|ot keid létesíteni, 

évi teljes vetö-

lozamok emelésére 
li a helyi öntözési 

termelöszöveíke- 
luk építsenek öntö- 
lárolókat és hadas-

pzovetkeze tekben a
növelése nagy- 

Imások munkájától 
Imüködiéstöl függ.
lomások igazgatói. 
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oldalon)

SZBPTEMEBR 15. VASÁRNAP 3

javaslattervezet a termelőszövetkezetek és gépállomások ( szovjet páncélosok napja
— f a mt 9 III _ _ r * f I r rélenjáró dolgozóinak III. nrszágns tanácskozására
r ( Folytatás a 2-t'k oldalról) 
zenek az eddiginél nagyobb fele- 
..issé^et a termelőszövetkezetek 
termeléséért, a termésátlagok nö­
veléséért, az eddiginél sokkad jobb 
minöE-égbm végezzék munkáju­
kat és tartsák be a mezógazda- 
8é»i munkák minőségi előírásait. 
Annak érdekében, hogy a gépál­
lomások a termelőszövetkezetek 
főbb gépi munkáit el tudják ve­
szni szülcaégesnek tartjuk, hogy 
Gépparkjukat elsősorban növény, 
ápoláshoz, betakarításhoz és szál­
lításhoz szükséges gépekkel, fel­
íveléssel egészítsék ki.

Javasoljuk, hogy a miniszter­
tanács a traktorvezetők számára
_a bányászokhoz hasonlóan —
a hűségjutalom és a traktoros 
munkában eltöltött időtől függő 
kitüntetés rendszerét vezesse be. 
A termelőszövetkezeteknek pedig 
nagyobb gondot kell fordítani a 
irakiorvez tök megfelelő szállás, 
helyeinek és étkezésének biztosí­
tására.

2 A fenn előszó vetkezetek al- 
úilatienyészt'ésében elsősorban a 
hozamok emelését és emellett a 
szarvasmarha., sertés- és juh­
állomány számszerű növelését 
kel! célul kitűzni. 1954. év vé­
géig a termelőszövetkezetek ér- 
Gék el hogy a tehenészetükben 
a fejes jstállóátliaga napom; a 
legalább 7 liter legyen, anyako­
cánként átlagosan zsirsertésnél 
ij malacot, hússertésnél 9 mala­
cot válasszanak le egy-cgy Há­
lás után és évente minden ko­
cát lehelőleg kétszer malacoz- 
tassanaik, a scrtéshiztalásnál pe­
dig legalább 90 százalék legyen 
a takarmányértókesítés. _

,i (enne! üsző vetkezetek közös 
állatállományát úgy kell fejlesz­
teni, hogy a beadáson felül a kö­
zös állattenyésztés hozamaiból 
bőven jusson piacra, hogy ezzel 
növekedjék a termelőszövetke­
zetek pénzjövcdelmc cs az egy 
munkaegységre jutó pénzbeli ré­
szesedés.

Felhívjuk az I. és II. típusú' 
termékcsoportok tagjait, hogy 
létesítsenek közös állatállo­

mányit és annak jövedelmét for­
dítsák a tagok életszínvonalának 
emelésére.

a) Mindenekelőtt az állatte­
nyésztés . alapját, a szilárd takar­
mánybázist kell megteremteni. A 
takarmány termelési terveket össz­
hangba kell hozni az állattenyész­
tés fejlesztésével.

Minden termelőszövetkezet dol­
gozzon ki hároméves tervet a ré­
tek és legelők feljavítására. Ne 
legyen egyetlen talpalatnyi ter­
melőszövetkezeti rét, vagy "legelő, 
sem egyéb terület, amelyet nem 
tisztítottak volna meg a gazoktól 
és ne fejtrágyáztak volna.

Javasoljuk, hogy a termelőszö­
vetkezeti községekben és városok­
ban a községi legeltetési bizottság 
kezelésében lévő legelőket véglege­
sen adják át a termelőszövetkeze­
teknek.

1954. év végéig el kell érni, 
hogy a termelőszövetkezetekben 
minden szarvasmarhára 5, tíz da­
rab juhra 5, sertések és baromfiak 
részére pedig 3 köbméter állandó 
jellegű siló (betonsiló) jusson.

b) A jobb takarmányértékesítés 
elősegítése érdekében minden ter­
melőszövetkezet létesítsen takar­
mánykamrát, amelyet fel kell sze­
relni szecskavágó, kalapácsos da­
ráló, répavágó és egyéb takar­
mányelőkészítő készülékekkel. A 
termelőszövetkezet igazgatóságának 
egyik tagját felelőssé kell tenni a 
takarmányok helyes előkészítéséért.

Mind a legelőn, mind az istállók­
ban biztosítani kell az állatok ál­
landó rendszeres ivóvízellátását, 
kutak és önitató berendezések léte­
sítésével.

c) A közös állatállomány elhe­
lyezésére egyszerű, olcsó és házi 
kivitelű istállókat kell építeni,hogy 
az a termelőszövetkezet részére 
nagy beruházást ne jelentsen. Ja­
vasoljuk. a termelőszövetkezetek 
gazdasági építkezéseinek^ építési 
engedély alóli mentesítését.

d) Ahol a baromfitenyésztés fel­
tételei kedvezőek, ott fejleszteni 
kell a közös baromfiállományt. A 
vizek közelében vízi szárnyas-tele­
peket kell létesíteni.

melőszövetkezet jó eredményeinek 
ismertetésével a dolgozó parasztok 
a gyakorlati példákon keresztül 
meggyőződjenek a szövetkezeti 
gazdálkodás fölényéről és ahhoz 
közelebb kerüljenek.

3. A szövetkezeti mozgalom ön­
kéntessége betartásának biztosítá­
sa érdekében, a kormányprogramm- 
nak megfelelően, a gazdasági év 
befejezésével a zárszámadások 
után meg kell engedni azoknak a 
tagoknak is a kilépést, akik vala­
milyen ok miatt el akarják hagyni 
a termelőszövetkezetet.

.Minden termelőszövetkeze'ben 
biztosítani kell. hogy az egész szö­
vetkezeti tagság közösen végezz« 
07 őszi munkákat, a termények be­
takarítását és a iö.'ö évi henyé­
lünk biztosítása szempontjából 
annyira fontos búzának és rozsnak 
elvei ésél. Minden te'-n'.eiösz'ive'ke- 
zet biztosítsa — a-cd éti tervének 
meg'elelően —- a kenyérgab ma 
időben és jó minőségben történő 
elvetését.

Az esetleg kilépő tagoltnál a 
föld kiadása, a kilépők kötelezett­
ségeinek megüt liapítása és minden 
egyéb elszámolás csak a gazda­
sági év végén, a vetési és beta­
karítási munkák befejezésekor 
történjék meg. és ekkor kell szá­
mukra a földjük arányában, a 
közös veit ésterül ebről a. kenyér gia- 
bora vetésterületet is kijelölni. — 
Tudatában vagyunk annak, hogy 
termelőszövetkezeteink megszilár­
dítása érdekében végzett fel­
adataink végrehajtása nem lesz 
könnyű. Az ellenség mindent elkö. 
vet terveink megvalósításának hát­
ráltatására és tagságunk körében 
bizalmatlanságot kelt. De vállal­
juk a harcot, mert tudjuk, hogy 
saját magunk és gyermekeink 
szebb, boldogabb jövőjéről van 
szó. Ezért kíméletlenül sújtunk le 
az ellenség minden, a termelőszö­
vetkezeti gazdaságok ellen irá­
nyuló mesterkedésére. Ugyanak­
kor fáradibaiatlanul végezzük fel­
világosító munkánkat a megté­
vesztett, ingadozó tagok és az 
egyénileg gazdálkodó dolgozó pa­
rasztok meggyőzése érdekében.

Irta: V. Grigorjev páncélos vezérőrnagy
A szovjet haza biztonsága felett 

őrködő szovjet fegyveres erők 
közt fontos helyet foglalnak el a 
páncélos és gépesített csapatok. A 
.páncélosok a szocialista haza be­
csületéért és függetlenségéért ví­
vott harcokban hősiesen megálltak 
helyüket. A Szovjetunió Legfelső 
Tanácsának Elnöksége 1946-ban a 
páncélos és gépesített csapatok­
nak a Nagy Honvédő Háborúban 
tanúsított kimagasló érdemei, vala­
mint a szovjet hadsereget páncé­
los technikával ellátó harckocsi­
gyártók érdemei elismeréseként el­
rendelte, hogy minden évben meg 
kell ünnepelni a páncélosok nap­
ját.

A szovjet nép nagyszerű fiait, a 
páncélos katonákat ünnepli ezen a 
napon, akik sok dicsőséges oldalt 
írtak be a szovjet haza hős törté­
nelmébe.

Biztosítsuk a termelőszövetkezetek 
alapszabályszerű, demokratikus vezetése

1. A termelőszövetkezetekben 
feltétlenül érvényt kell szerezni 
a szövetkezeti demokráciának-
léi kell számolni az elnökök és 
más vezetők önkényeskedését, 
parancsolgatását cs cl kell ér­
ni, hogy a termelőszövetkeze,ti 
tagok döntsenek szövetkezetük
minden fontos ügyében. A köz­
gyűléseket rendszeres időközön­
ként — legalább havonként — 
össze kell hívni és azon az igaz­
gatóság köteles beszámolni fi,z 
elűző közgyűlés határozatainak 
végrehajtásáról.

a) Meg kelil szüntetni, hogy az 
elnökök a tagság tudta nélkül 
intézkedjenek a fontosabb ter­
melőszövetkezeti ügyekben. Az 
elnök és a termelőszövetkezet 
igazgatósága csak a közgyűlés 
határozata alapján intézkedhe­
tik a pénzügyi, beruházási, ter­
melési tervek megállapítása, hi­
telfelvételek, a gépállomással és 
állami vállalatokkal kötött szer­
ződések ügyében, továbbá a ta­
gok részesedésének megállapí­
tása felől. Amennyiben az elnök 
éven kérdésekben a közgyűlés 
határozata nélkül intézkednék, 
a közgyűlésnek joga van -az elnö­
köt felelősségre vonni, végső 
esetben pedig leváltani.

I») A term előszövetkezeti ta­
gok alapszabályban lefektetett 
jogát senki sem csorbíthatja 
meg. Az egyes termelőszövetke­
zeti tagok kéréseit, pana­
szait indokolt esetben a közgyű­
lés elé kell terjeszteni és ott meg 
kell vitatni.

A közgyűlés elé kell tcricsz‘ 
te ni a szövetkezeti fegyelmet 
sértő és a közös vagyon elten 
'étű tagok fegyelmi ügyét is- A 
termelőszövetkezeti tagokká, 
szemben súlyosabb fegyelmi 
rendszabály ok át (műnk acgység 
levonás, kártérítés, st*.) csakis a

közgyűlés hozzon.
Keményen szembe kod szánni 

„ termelőszövetkezeteikbe befu­
rakodott kalákák és egyéb ellen­
séges elemeik zavartkcltő kísér­
leteivel. Az ellenséges elemeiket 
a közgyűlés haladéktalanul zár­
ja ki- ;

c) Mindem termelöszovetkezet- 
bem biztosítani kell, hogy a tagok 
a bevitt földjük után az alapsza­
bálynak megfelelően a földjára­
dékot megkapják. Hasonlóképpen 
biztosítani kell, hogy minden tei- 
melőszövetkezeli tag még ebben 
az évben megkapja a bevitt álla­
tok és gazdasági felszerelés érté­
kének esedékes részét­

el) Az egyes és kettes tipysu 
t-ermclöcscportokiban alapszabály- 
szerű gazdálkodást kell megvaló­
sítani. A tagsággal megvitatva el 
kell érni, hogy mindem tag bevitt 
földje arányában vegye ki részét 
a közös munkából, a közös kiadá­
sokhoz, trágyázáshoz, szántáshoz 
hozzájáruljon, ugyanakkor gondos­
kodni kell arról, hogy vetesteruletu- 
ket lehetőleg ugyanolyan minőségű 
földből kapják, mint amilyet a ter­
melőcsoportba bevitték.

e) A tanácsok végreliajlobizott- 
vfrUso sá ' és osztályai ne sértsék meg 

a termelőszövetkezeti közgyűlésnek 
cs elnökének hatáskörét, hanem a 
szövetkezeti demokrácia érvénye­
sítését, a tagság aktivitásának fo­
kozását segítsék elő he yes észre­
vételeikkel, javaslataikkal, tana 
csaikkal cs ellenőrzésükkel

2. A termelőszövetkezetek fej­
lesztésénél biztosítani kell az ön­
kéntességet és csak azokat a do -Kell lei/DU^UL VD , . , I C l
gozó parasztokat kell tagkeni fel­
venni, akik saját clhatarozasukbo , 
meggyőződve a szövetkezeti gaz­
dálkodás fölényéről, lépnek a ter­
melőszövetkezetbe. , , I

Viszont minden lehetőséget lel 
kell használni arra, hogy a ter-

Letkesát bennünket az, hogy 
mellettünk áll pártunk, a Ma­
gyar Dolgozók Parija és a. har­
cokban megedzett magyar mun­
kásosztály. rajta leszünk, hogy 
tovább erősítsük a munkások és 
parasztok szövetségiét. Termelő­
szövetkezeteink megerősítésével, 
jobb munkával, termésátlagaink 
fokozásával és az álltaim iránti 
kötelezettségeim,k teljesítésevet 
juttatjuk kifejezésre pártunkhoz 
és népi demokratikus áltamun:,<- 
hoz való ragaszkodásunkat. Úgy 
dolgozunk, hogy a termelés nö­
velésével ,a termelőszövetkezeti 
tagok jómódúvá legyenek és fo­
kozódjék t e r 111 c 1 ő s z ö y etik-c z e t ci n k 
vonzóereje az egyénileg .gazdál­
kodó parasztok felé, hogy mun­
kánk nyomán az egyénileg gaz­
dálkodó dolgozó parasztok mi­
nél nagvobb része meggyőződjék 
a szövetkezeti gazdálkodás elő 
nyélről. ■ , .. , ,

Büszkeséggel tölt el bennünket 
az a tudat, hogy úttörői va­
gyunk az új paraszti élet meg
teremtésének, a szocializmus 
megvalósításának a falun. Hz a
hiiszkesé.0' jobb munkára serkent 
bennünket és biztosak, vagyunk, 
hogy példánkat önkéntes meg­
győződés alapján követi , majd 
az egész magvar dolgozo pa­
rasztság.” (Ml 1) ___
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A szovjet páncélosoknak és gé­
pesített alakulatoknak dicsőséges 
harci hagyományaik vannak. Tör­
ténetük elválaszthatatlanul kapcso­
lódik a szovjet hadsereg történe­
téhez. A szovjet páncélos és gépe­
sített alakulatok, az őket fegyver­
rel ellátó iparral együtt, a fiatal 
szovjet állam történetének hajna­
lán, közvetlenül az Októberi For­
radalom győzelme után mindent 
megtettek annak érdekében, hogy 
megszervezzék a hazai harckocsi­
gyártást és megteremtsék a pán­
célos és gépesített csapatokat. Az 
első páncélos egységek 1918 feb­
ruárjában alakultak meg és tevé­
kenyen resztvettek a német inter­
venciósok szétzúzásában Pszkov és 
Narva alatt. A szovjet páncélos 
egységeknek fontos szerepük volt 
Cáricin hős védelmében is.

Áz 1930—39. években a szovjet 
tervezők és harckocsigyártók elké­
szítették a világ legjobb közepes 
és nehéz harckocsijait, a „T-34", 

„KV" harckocsikat, amelyek 
sikeresen kiállták a kemény pró­
bát a Nagy Honvédő Háborúban 
és tartósan biztosították a Szovjet­
unió elsőbbségét a harckocsigyár­
tásban.

A párt és a kormány a hadse 
reg technikai felszerelésével egy­
idejűleg hatalmas munkát fejtett 
ki a páncélos és gépesített csapa­
tok hadseregeinek megteremtésére 
ég nevelésére. Páncélos iskoláikat 
s tanintézeteket szerveztek,_ 1932- 
ben pedig megnyílt a páncélos es 
gépesített csapatok J. V. Sztálinról 
elnevezett hadiakadémiája.

A Szovjetunió a Nagy Honvédő 
Háború kezdetén már erős páncé­
los és gépesített egységekkel ren­
delkezett, amelyeknek elsőrangú 
technikájuk és kiképzett kádereik 
voltak.

A Nagy Honvédő Háborúban a 
szocialista haza megvédésének ne­
mes eszméjétől lelkesített szovjet 
harcosok felülmúlhatatlan hőstet­
teket követtek el. A páncélosok az 
első sorokban voltak ezekben a 
harcokban. A védelemben es tá­
madásban hatalmas tűzerejűkkel cs 
a hernyótalpas harckocsikkal szét­
zúzták a fasiszták technikáját es

fegyvereit, megrendítették az el­
lenség hadseregét.

A szovjet páncélosok és gépesí­
tett csapatok már a háború elején, 
amikor a hitleristák a repülőgépek 
es harckocsik terén mennyiségi fö­
lénnyel rendelkeztek, mozgékouy- 
s?§WjaI és taktikájukkal megliiu- 
sitottak az ellenség (érvéit és pó­
tolhatatlan veszteséget okoztak an­
nak emberben és hadianyagban.
, mal" ,az a tény is bizonyítja, 
hogy a háború első tíz napja alatt 
az ellenség 2500 harckocsit vesz­
tett.
. Kiemelkedő szerepük volt a szov­
jet páncélosoknak a Moszkva előli 
alió_ német fasiszta csapatok szét­
zúzásában. Itt foszlott semmivé a 
hitlerista hadsereg legyőzhetetlen­
ségéről szóló mithosz. A Moszkva 
előtti ütközetekben született meg 
a szovjet harckocsigárda, amely az 
Elba partjáig vitte cl győzelmes 
harci zászlóit.

A Szovjetunió már a háború 
második évében ki tudta egyenlí­
teni azt a számbeli fölényt, amely­
ből az ellenség a harckocsik te­
rén rendelkezett. Ebben nemcsak a 
gépkocsigyártóknak, hanem a szov ­
jet páncélosoknak is nagy érdemük 
van. A szovjet páncélosok napról 
napra több ellenséges páncélost 
lőttek ki. A sztálingrádi ütközet­
ben már teljes mértékben kibonta­
kozott a szovjet páncélosok fölé­
nye a fasiszta gépesített alakula­
tok fölött.

1943- ban a kurszki kanyarban 
bontakozott ki n Honvédő Háború 
egyik legnagyobb ütközete. E har­
cokban mindkét részről tízezer 
harckocsi vett részt. A hitleristák 
július 5-től augusztus 6-ig négy­
ezer harckocsit és magajáró löve- 
get vesztetlek. Az ellenség meg­
rendült, a szovjet hadseregnek pe­
dig lehetősége nyílt arra, hogy 
megkezdje a döntő ellentámadást.

1944- ben a szovjet páncélos cs 
gépesített csapatok a többi fegy­
vernemeik csapataival együü kilenc 
megsemmisítő csapást mértek az 
ellenségre, s ennek révén a hitle­
ristákat kiűzték a Szovjetunió te­
rületéről, majd megsemmisítő csa­
pást mértek a fasiszta fenevadra 
saját barlangjában.

A szovjet páncélosok a szovjet 
hadsereg többi alakulataival együtt 
rövidesen döntő csapást mérlek a 
japán imperialistákra is. Japán 
kénytelen volt letenni a fegyvert.

A szovjet kormány értékelte a 
szovjet páncélosok hőstetteit és 
bátorságát. 1142 páncélost tüntet­
tek ki a „Szovjetunió Hőse" Cilii­
méi. A kormány a liarckocsigyár- 
tők érdemeit a Szocialista Munka 
Hőse cím adományozásával jutal­
mazta.

A Szovjetunió békés alkotó mun­
kával hajad a kommunizmus út­
ján. Békés munkájára, boldog, de­
rűs életére a Szovjetunió fegyve­
res erői őrködnek. Velük együtt óit 
állnak a vártán a szovjet páncé­
losak is. Állhatatosan növelik ka­
tonai és politikai tudásukat, állan­
dó készenlétben tartják az első­
rendű szovjet haditechnikát, ame­
lyet a hazától kaptak.

A földművelésügyi miniszter 
szabályozta a magántulajdonban 

lévő földek haszonbérletét

Bács.Kiskun 
Cyoi-Sopron 
Komárom

Csongi-áö
post
Vas
Hajdú
Somogy
Heves
Szabolcs
Borsod
Nógrád
Békés

A földművelésügyi miniszter 
rendeletét adott, ki magántulaj­
donban lévő földeik haszonbér c„ 
térnek szabályozásáról. A rende­
let szerint minden egyenilcc 
dolgozó földtulajdonos, vagy
földhaszonbérlő mezőgazdasagi 
ingatlanát, haszonbérbe adhatja, 
vagy kiadhatja részes művelésre. 
Minden állampolgárnak joga
van földet haszonbérbe, vagy
részes művelésbe venni. A ha­
szonbérlet és a részesművelés 
feltételeit a felek egymás kozott 
szabadon állapíthatják meg és a 
szerződést szóban vagy írásban 
egyaránt, megköthetik- A beada- 
sr kötelezettséget a haszonbérlő­
nek kell teljesítenie. Rószesmu- 
veléfl cselében a beadási köte­

lezel! ség teljesítéséért mind a 
két fél felelős.

A haszonbérleti, vagy részes­
művelési szerződés nincs ható­
sági jóváhagyáshoz kötve, csu­
pán nyilvántartás végett kell 
bejelenteni a községi, iHlelve vá­
rosi tanács végre,ha jtóbizotlsá- 
gálioz. A bejelentésért mindkét 
Fél felelős.

Ez a rendelet megkönnyíti tt 
föld hasznosítását azolk részére, 
akik nem földműveléssel fogjál, 
kozmáik, vagy. alki.k egyéb élet­
körülményeiknél fogva földjüket 
saját maguk megművelni nem 
képesek.

Ezzel egyidejűleg a földműve­
lésügyi miniszter elrendelte a 
földfé táj állítások elfő ga dósának
további szüneteltetését
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Valósítsuk meg következetesen 
a pártonbelülí demokráciát

A Szovjetunióban számos párt- 
s z 6i vezet ben most tartják a ve­
zető szervek beszámolóit és vá­
lasztásait. Az •alapszervi taggyű­
lések, a városi és kerületi kon­
ferenciák azt mutatják, hogy a 
Szovjetunió Kommunista Pártja 
megingathatatlan egységben tö­
mörül a Központi Bizottság ko­
rül. Megmutatkozik, hogy a kom­
munisták készek minden ere­
inkkel dolgozni azoknak a tel 
adatoknak a megvalositásaeit.
amelyeket a párt és a szó pt 
kormány tűzött a szovjet dolgo 
Kők elé az ipar, a mezőgazda.,a0 
fejlesztése és a nép anyagi 
létének további felemelése terén.

A taggyűlések és pártkonfe­
renciák azt mutatják, hogy a 
pártonbelülí demokrácia és bírá­
lat, az önbírálat fejlesztése fo­
kozta a kommunisták aktivitá­
sát, megszilárdította az alap- 
szervezeteket, élénkebbé tette az 
alapszervezetek munkáját és fo­
kozta a párttagság követelmé­
nyeit a pártszervekkel szemben.

A pártonbelülí demokrácia azt 
jelenti, hogy a párttagság töme­
gei szabadon határoznak a párt­
munka minden kérdésében, hogy 
a párttagságot mindjobban be­
vonják a rendszeres és aktív 
pártmunkába.

Pártunkban a pártvezetés leg­
magasabb elve: a kollektív veze­
tés. A pártszervezetek csak ak­
kor tudják munkájukat jól el­
végezni, ha szigorúan betartják a 
kollektív vezetés elvét, amely 
lehetővé teszi, bogy a kérdések 
megvitatásába és megoldásába 
bevonják a pártaktíva és a párt­
tagság széles tömegét. Ez az elv 
megóvja a pártszervezeteket at­
tól. hogy egyoldalú, felületes, 
helytelen határozatokat hozza­
nak.

A tények azonban azt mutat­
ják, hogy egyes pártszervezetek­
ben nem tartják be a kollektív 
vezetés elvét. A helyi pártszer­
vezeteknél vannak még olyan 
elvtársak, akik semmibeveszik a 
kérdések kollektív megoldását,

(1 Pravda cikke)
nem veszik figyelembe más párt­
munkások véleményét,

A pártkonferenciák küldöttel 
határozottan elítélték azokat a 
pártszervezeteket, amelyek, még 
nem érték el, hogy az alapszer­
vek rendszeresen, havonta leg­
alább egyszer taggyűlést tartsa­
nak úgy, ahogy azt a SZKP 
Szervezeti Szabályzata meghatá­
rozza. A küldöttek konkrét té­
nyeken rámutattak, hogy a tag­
gyűlések jelentőségének és sze­
repének lebecsülése gyöngíti a 
kommunisták aktivitását és ko­
moly hibákat szül a pártszerve­
zetek munkájában.

A pártdemokrácia további fej­
lesztésében és abban, hogy a he­
lyi pártszervek közelebb kerül­
jenek a pártszervezetek életéhez, 
rendkívül nagy jelentőségük van 
a rendszeresen összehívott párt­
bizottsági teljes üléseknek,

A SZKP Szervezeti Szabály­
zata a pártbizottságok köteles­
ségévé teszi, hogy rendszeresen 
hívják össze a városi és kerületi 
pártszervezetek aktíváit a párt 
és a kormány fontosabb hatá­
rozatainak megvitatására. Az 
aktíva bevonása a vezetés mun­
kájába a kollektiv vezetés meg­
szilárdításának, a pártonbelülí 
demokrácia következetes megva­
lósításának fontos eszköze. Ezért

több pártkonferencián a küldöt­
tek igen helyesen bírálták az 
egyes városi és kerületi Pált" 
bizottságokat, mert ritkán tarta­
nak aktivagyüiéseket és nem ta­
nácskoznak az aktívával fontos 
feladatok megoldásáról.

A pártdemokrácia elveinek kö­
vetkezetes megvalósítása csak a 
pártszerü önbírálat és különösen 
az alulról jövő bírálat ^légköré­
ben lehetséges. Az alulvóljövő bí­
rálat semmibevevése •—■ még ha 
ez a legkisebb mértékben törté­
nik is — valamint a bírálat e.- 
fojtása akadályozza a párttag­
ság aktivitásának fejlődését a 
pártszervezetek normális életét.

A pártszervezetek kötelessége, 
hogy kérlelhetetlenül harcoljanak 
azok ellen, akik nem veszik fi­
gyelembe a párttagság vélemé­
nyét, elnyomják a kritikát és 
akadályozzák az előrehaladást. 
Ha szigorúan és következetesen 
betartjuk a pártvezetésnek és a 
pártéletnek a nagy Lenin által 
kidolgozott elveit, a SZKP Szer­
vezeti Szabályzatának követel­
ményeit, ezáltal fokozzuk a párt- 
szervezetek, az összes párttagok 
aktivitását és öntevékenységét, 
megerősítjük a párt vezető és 
irányító szerepét abban a harc­
ban, amelyet a szovjet nép a 
kommunizmuséit folytat.
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A kiskereskedelmi hálózat a Szovjetunióban jelenleg sokkal kiter­
jedtebb, mint a háború előtt volt és napról napra egyre szélescbb- 
körűvé válik. Az országban az utolsó két év folyamán 15.000 új iizle 
tét nyitottak. A kereskedelmi forgalom szintén évről évre emelke­
dik. Így például 1952-ben 10 százalékkal több árut adtait cl az állami 
és szövetkezeti üzletekben, mint 1951-ben. A háborúutáni években 
több mint lő.000 különböző kereskedelmi vállalatot létesítettek Be 
lorusszia városaiban és Falvaiban. A köztársaságban majdnem min­
den nap nyílik 2—3 új üzlet. A képen: a „Gyermekvilág" elnevezésű 

nemrég megnyílt minszki játéküzlet látható (Foto V. Noszkov)

Több pénz marad a pénztárcánkban
I A Táncsics Cipőgyár dolgozói 
vöpgyíilésen beszéltéit meg n 
kormány rendeletét az árleszál­
lításról. II eben sziki Gábonié elv­
társim elmondotta, hogy család­
jánál egy havi elfogyasztott ke­
nyér áránál annyi a megtakarí­
tása az árleszállítással, hogy az 
fedezi egy havi lakbérét. Ez 
nagy könnyebbséget jelent szá­
már;!. Fignár Jánosné dolgozó 
az árleszállítás után a ruházati 
boltba sietett- Gyermekének veift 
kabátot, s 545 forint helyett 380 
forintot fizetett. Török Margit

dolgozó is felkereste az Állami 
Áruházai- Paplant veit. Hetven 
forinttal több maradt a pénz­
tárcájában. Erdődi Tiborné téli­
re magasszárú cipőt akar, en­
nél a vásárlásnál -18 forintot ta­
karít meg. Több pénz marad 
így pénztárcánkban. A Táncsics 
Cipőgyár dolgozói a röpgyülé­
sen megfogadták, hogy e ked­
vezményekre jobb minőségi 
munkával válaszolnak.

Arany László 
Táncsics Cipőgyár,

A beton keverőgép panaszai
Elég regen gyártottak 

már, állítottak össze 
szorgos munkáskezek 
azért, hogy segítsem, 
könnyitsem munkájukat, 
keverjem a betont. Még 
mielőtt kikerültem vol­
na a gyárból, nevet is 
kaptam: Szóvá, örültem, 
büszke voltam, hogy va­
lamely nagy építkezés. 
nél fogok majd dolgoz­
ni öntöm magamból a 
betont., az én munkám 
is hozzájárul ahhoz, 
hogy mielőbb teljesen 
felépüljön Sztállnváros, 
Inota, a tiszalöki Erő­
mű. Vágyam nem úgy 
teljesült, ahogy clcjon. 
daliam• Nein kerültem 
sem Sztálinnál'osba, sem 
(nótára, sem Tiszalökrc, 
hanem nagy gyár épít­
kezéshez, amelynél ép­
pen olyan hasznomat 
vehetik, éppen olyan 
szükség van talán rám, 
mint ott.

Utaztam sokat, végül 
is megállapodtam. Va­
lamikor szélfujta ho, 
mokbuckára helyezted: el 
Debrecen határában. 
Büszke lettem, hogy ide 
kerültem a Keletma. 
gyarországi Golyóscsap- 
ágy gyár építkezéséhez, 
hogy szemem előtt nő 
ki egyik napról a má­
sikra egy hatalmas gyár- 
óriás a szorgos kezek 
nyomán s ehhez agyár­
óriáshoz én keverem a 
betont. Megkezdődött a

munka, ügy ls lett. 
ahogy elképzeltem. Dől. 
gőzt um, ahogy csak le. 
heiett, húrom embRv 
szinte, alig bírt velem. 
Ettem a kavicsot, a ce­
mentéi, ittam a vizet, 
aztán együtt úgy meg­
kevertem, hogy abba 
semmi, kifogást nem le­
hetett találni- így ment 
ez hosszú időn keresz­
tül. A kéf, keverikartá- 
lijombói ti percenként 
egy köbméter betont ön­
töttem a csillékbe me, 
tyek csikorogva szállí­
tották a különböző he­
lyekre. Fáradságot soha 
sem éreztem, tahin ak­
kor voltam a legboldo. 
yabb. ha teljes erőfeszí­
tésből dolgozhattam, hi­
szen láttáin a-t, hogy én 
ti perc alatt elvégzek 
annyi munkát, meglceve. 
rek annyi betont, mint 
két ember egy óra alatt, 
nem is fáradok el, meg 
sem izzadok. Jó voltam, 
sokat dicsérlek, szinte 
egyszer-egyszer már 
széayeltem is magam.

Jött aztán egy furcsa 
dolog, amire már ma­
gam sem nagyon em­
lékszem, hogy miképpen 
is kezdődött. Úgy vala­
hogy, hogy egyszer csak 
azt kezdtem észrevenni. 
hogy mind kevesebb és 
kevesebb betont kever­
nek velem. A környéken 
dolgozó kis öcséiül ví­
gan dolgoztak, én pedig

álltam naponta sok.sok 
órát. Először csak szé­
pen kértem, aztán ordí­
tottam, ioporzékoltam, 
hogy dolgoztassanak ve­
lem, sokkal többre va­
gyok képes, mint gyen. 
gébb kis öcséim, többet 
keverek egyszerre meg, 
sőt. egy kicsit gyor­
sában is. De hiába volt 
minden, napról napra 
kevesebbet törődtek ve­
lem, mostoha lettem az 
építkezésnél. Az elmúlt 
dekádokban aztán már 
a végemet is éreztem. 
Most már hosszú napo­
kon keresztül felém se 
néztek, például szeptem­
ber Utol 10-ig összesen 
annyi munkát végeztem, 
amit pár óra alatt meg 
tudtam volna csinálni.'

Könyörgésem, hogy 
dolgozni szeretnék ágy­
látszik azonban még 
sem volt eredményiéin. 
Egyik nap, úgy augusz­
tus végefclé emberek áll­
tak meg elöltem. Kihall­

gattam beszélgetésüket. 
Nincs itt szükség erre a 
gépre, mondotta az 
egyik — mint ahogy ké. 
sőbb megtudtam, s fő- 
építésvezető volt. Vala­
mely más építkezésnek 
kellene átadni, ahol hasz­
nálni tudják — folytatta, 
tovább, —- aminek tér. 
mészetesen nagyon meg„ 
örültem, mert reméltem, 
hogy rövidesen valahol 
isnict használni tudnak-

Aztán a~t is megtudtam, 
hogy a főépitésvezetö 
elvtárs valóban bejelen­
tene a vállalatnál, amit 
előttem mondott. Elő­
ször szóban, később az. 
tán írásban is. Azóta, hogy 
mi történt nem tudom. 
Állok továbbra is, lustál­
kodom, figyelem, hogy 
napról napra hogyan 
emelkedik, szépül, csi- 
nosodik a Keletmagyar­
országi Golyóscsapágy. 
gyár építkezése. Sok 
mindé ni észreveszek, 
sok mindent látok, hi­
szen jól kiemelkedek. 
magasun hordom a teje­
met, Rajtam segíteni 
kellene, de tudom, hogy 
segíteni kellene a többi 
gépeken is, hiszen azok 
között is vannak mosto- 
hák, melyeknek nem 
használják ki képessé, 
gét, kapacitását-

Ilyen az élettörténe­
tem. Fiatul vagyai: 
ugyan, de már sokat 
megértem, de sokat is 
ácsorogtam tétlenül. 
Most aztán végre szerel­
nék erőmet megfeszítve 
dolgozni, mint annyi sok 
ember, aki e boldog, szU. 
bad országot épiji. Le­
gyenek könyörületesek 
■'rántani, teljesítsék ki. 
vánságomal, ernyedt tes­
tembe. öntsenek erőt. 
Adjanak munkát!

fi. B.
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A Szovjetunióban a háború óta el 
le az állami kiskereskedelmi árak 
miszcrcikkekre és közszükségleti 
árleszállítás a lakosság számára 

rubel többle 
A -kenyér és péksütemények ára 

csökkent a
A képen: a leningrádi 9. számú 
meny osztálya látható, ahol 90 féle 

250 féle cukrászkészitmény vás

telt években hatodszor szállították 
at. Az árleszállítás az összes élei 
iparcikkekre vonatkozik. — Az új 
nem kevesebb mint 53 milliárd 
tét jelent.
1953 á.prílis I-tői 10 százalékkai 
Szovjetunióban.
élelmiszerüzlet kenyér- és péksüte- 
kenyér- és péksüteményfajta és 

árulható. (Foto D. Solomovks)

Lelkes csatlakozások a Megyei Pártbizottság felhívásához
A DOHÁNYGYÁR DISZ fia­

taljai a Megyei Pártbizottság 
felhívásának elolvasása után 
megbeszélést tartottak, hogy mi 
is a feladatuk, hogy ez év vé­
gére valóban pártunk aranytar­
talékává váljanak. Számos vál­
lalás született ezen a megbeszé­
lésen.

A kézi csomagolóbrigád vál­
lalta, hogy az 500.000 darab szi­
varka lemaradásukat szeptem­
ber hónapban behozzák s ugyan­
akkor az évi terüket egy nap­
pal a határidő előtt befejezik. 
De nemcsak brigádok tettek ki­
emelkedő szép vállalást, hanem 
az ifjúmunkások külön-külön is. 
Komád! Ilona vállalta, hogy két 
százalékkal emeli minőségét, Ba­
logh Gyula, a készávuraktár dol­
gozója pedig, hogy napi tervét 
125 százalékra teljesíti, egyben 
kihívta versenyre Szabó Lajos 
Ifjúmunkást: le n minőségi szá­
zalék emelésére. Kalőcsáoy Ilona 
sem maradt le, A meglévő minő­
ségi Százalékát még másféllel 
emeli,

Tervének teljesítésére tett fo­
gadalmat Nagy Teréz, Németi

Katalin, Végh Erzsébet, Nagy 
Magda, Szabó Katalin, rókáit 
Sándorné, Lovász Margit.

Gáli Gyula, DISZ titkár,
A DEBRECENI GÉPI FER­

MENTÁLÓ DISZ szervezetének 
fiataljai a felhívás elolvasása 
után röpgyülésen beszélték meg 
az előttük álló feladatok végre­
hajtását. Egymás után emel­
kedtek szólásra. Hangjukból kl- 
csendült, hogy megértették a 
megyebizottság felhívását. Koz­
ma Ibolya, Eesetit Irén, Tóth Ka­
talin, Nyirkos Erzsébet a tervük 
túlteljesítését vállalták. Fekete 
Margit ifjúmunkás megfogadta, 
hogy munkamódszerét átadja 
azoknak a fiataloknak, akik még 
nem érték el a száz százalékot. 
Faragó Emma az eddigi minő­
ségi munkájának a megjár ttását 
tűzte ki célul. De nemcsak a 
terv teljesítéséért harcolnak, ha­
nem az 1953—bé-es DISZ okta­
tási év lemorZSolódáSmentcS
végrehajtásáért la, A jő tanulás 
Sál harcolnak ft kormánypro­
gramul megvalósításáért,

Pa tap fi ve.

iZfcl- llj

a fö\
A földeA 

vetkezet vei 
napokban, il 
boszlóról, hl 
fv.i terrnelösa
földest Rákól 
tet, ahol pél 
jó munkaszel 
inagasló erei 
szövetkezet

fi tál
résztvevői ej
pákóczi teríj 
ismertette a 1 
nak körülil 
hogy a csői 
kuk meg 51J 
(ermelőszövel 
lépés idején! 
sodródott, díi 
A szövet kézi 
200 darabba! 
nos tagosita
ták össze aj 
ekkor II. t j 
lesöpört, A I 
tovább halj
B4-én III. ti
szövetkezetni
6 többit mi 
közben kizál 
voztak. A j 
vénv termelő J 
500 hold fej 
brigád van I 
gád is, ez 3 
kezeiben kil 
té szeli csopl 
16 holdon 1| 
f lödő szSíf 
mölcsöst.

A szőlész! 
jóira jellem] 
a. legfiatalali 
r t< ttel vég| 
tik a fákat

Köze! 3Ö0
113 darab 
több csirke 
arattak le 
termést Ciki 
fizet a pzöí 
dinnye. Tizl 
mézédes cl 1 
ezer forintrj 
Idle. Gazdag

7937

hátú 
tii or 
Zsebéi 
szakin 
nyerst 
a foil 
te Ipáit
romne 
kesne. 
dél at 
lába . . 
északi 
lödnél 
hogy 

Esti 
Sehol, 
hiába 
Vagy 
lámpa 

A 1 
kutyd 

11. éri 
Tonga

sémin 
kérő, 
megöl 
egy c

tan a

'

■ ■ .....
'

’

N



13, VA6A&KAÍ’ ^£1-1 l-.uhúk IS, VAsAik.S.i,'

Í:E®*

Fs3

unióban

kg sokkal kitér- 
I egyre szélesebb- 
In i 5.000 új iizlss 
|ről évre cmelke- 
Idtak e! az állami 
[rúutáni években 
[ létesítettek Be­
li majdnem min- 
l ilág" elnevezésű 
o V. Voszkov)

Idszor szállították 
fs az összes élei 
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líl Hl százalékkal
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Ila, OI3Z titkár.
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szervezetének 

ivás elolvasása 
beszélték meg 

feladatok végre- 
s után emet- 
Hangjukből kl- 
megertették a 

lelhivását. Köz­
li Irén, Tóth Ka- 
rzsébet a tervük 
piálták. Fekete 
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Uj belépők látogatása 
a földest Rákóczi termelőszövetkezetben
\ földes! Rákóczi termelőszö- 

v'-tkezet vendégeket fogadott a 
rVpokban. Bárándról, Hajdúszo- 
hmzlóról. Sárrétudvariról keresték
jc termelőszövetkezeti tagok a
íöide^i Rákóczi termelőszövetkeze­
ti ahol példás szorgalommal és 
ín’munkaszervezéssel dolgozva ki- 
:|iagasló eredményeket értek el a 
szövetkezet tagjai.

ß tapasztalatcsere
résztvevői előtt Jámbor István, a 
Rákóczi termelőszövetkezet elnöke 
ismertette a csoport megalakulásá­
nak körülményeit. Elmondotta, 
|13ffV a csoport 1951 nyarán ala­
kúk meg 512 taggal, mint I. típusú
termelőszövetkezet. A tömeges be­
lépés idején egy-két kulák is be- 
s'jdródoít. de kizárták később őket. 
A szövetkezet földje 3162 hold, ez 
200 darabban terült el. Az általá­
nos tagosítás során egy tagba von- 
é;,í 5äs% a szövetkezet földjeit és 
ekkor II. típusúvá alakult át a 
csoport. A fejlődés a Rákóczinál 
tovább' haladt. 1952 augusztus 
2t-én III. típusúvá alakult át. A 
szövetkezetnek ma 460 tagja van, 
a többit mint nem odavalót idő­
közben kizárták, vagy önként tá­
vozta!;. A szövetkezetben 5 nö­
vénytermelő brigád dolgozik 500— 
500 hold földön. Van egy építő- 
brigád van külön téglaégető bri­
gád is, ez 29 főből áll. A szövet­
kezetben külön szőlészeti és ker­
tészeti csoport is dolgozik, eddig 
15 holdon telepítettek igen szépen 
fejlődő szőlőt és 15 holdon gyü­
mölcsöst.

A szőlészei és kertészet dolgo­
kéira jellemző, hogy a 60 évesek 
a legfiatalabbak benne. Nagy sze­
retette! végzik munkájukat, szere­
ti-' a iákat, gondosan ápolják a

lm\ 300 szarvasmarhájuk van,
113 darab anyakocája, 2000-hél 
több csirkéié. Az idén 960 holdról 
aratták le "a búzát és 104 vagon 
termést takarítottak be. Igen jól 
fisét a szövetkezet tagságának a 
dinnye. Tizenöt holdon, termelnek 
mézédes dinnyét, már eddig 100 
ezer forintnál többet árultak be­
lőle. Gazdag kukoricatermésre szá­

mítanak, 508 hold kukoricájukat 
négyzetesen vetették el. Alkalmaz­
zák földjeiken a fejlett agrotech­
nikai eljárásokat, hogy minél ma­
gasabb terméshozamokat érjenek 
el. A jó munka eredménye, hogy 
gabonából eddig munkaegységen­
ként 6 kilót osztottak ki. Kukori­
cából is bőségeden jut, hatalmas 
termés várja a betakarítást.

A tsz tagsága örömmel dolgo­
zik. Meglátszik a jó munka a föl­
deken, meglátszik a dús termé­
sen. Építik tovább a még boldo­
gabb jövőt, fejlesztik állatállomá­
nyukat, 100 férőhelyes hatalmas 
tehénistálló épült most is, silót 
építenek, pedig 760 köbméter siló 
már tele is van. Hatalmas kazlak 
hirdetik, hogy idejében és gondo­
san betakarították a szálastakar­
mányt. Bőségesen eV van látva az 
állatállomány nemcsak erre a gaz­
dasági évre, de gond volt itt még 
az azután következő esztendőre is.

ß bárándi termelőszövetkezet
küldöttei teherautón mentek végig 
a Rákóczi földjein, hogy a hely­
színen lássák a földek gondos mű­

velését. A teherautón ült Szabó 
Lajos. Bagdi Sándor, Sólyom Sán­
dor né és még többen azok közül, 
akik most Tépnek a szövetkezeti 
gazdálkodás útjára, akik a bárándi 
Úttörőben kezdik meg , a szocia­
lista nagyüzemi gazdálkodást.

Jó helyre jöttek, sok jót tapasz­
taltak. Látták a közös gazdálko­
dás hatalmas eredményeit, a jól 
dolgozó tagság boldogságát, meg­
elégedettségét. Megnézték a szö­
vetkezet szénporos téglaégetőjét is, 
ahol ezrével égetik a téglát, hogy 
minél kevesebb költséggel a tag­
ság további jólétének emelésére 
gazdagítsák a szövetkezetei új és 
új épületekkel. Csodálkozással 
szemlélték a dinnyetengert. Kósto 
lót is tartottak és nem győzték di­
csérni a Rákóczi tsz édes, piros 
dinnyéit.

A MOKÉP tilmezői
szaporán dolgoztak, filmre vették 
a tapasztalatcsere látogatóit, a 
gazdag termést, a hatalmas épít 
kezest, hogy majd százezrek lás 
sák a moziban a szövetkezeti gaz 
dálkodás diadalát.

Kémet írók látogatása Magyarországon

Ismét megkezdi munkáját 
a Képzőművészeti Kör

A Debreceni Képzőművészeti Kör 
szeptember 15-én ismét megnyitja 
kapuit a tanulni vágyó dolgozók és 
diákok előtt. A képzőművészeti kör 
bárkit szívesen logad, korkülönbség 
nélkül, aki érdeklődik a festészet 
iránt. Előadások hétfőn, szerdán és 
pénteken délután 5—8-ig.

Az 1951—52-es év eredményeként 
a kör 3 tagja került az Iparművé­
szeti Főiskolára, 1 tagja a Képző- 
művészeti Főiskolára, 2 tagja n 
Rajztanárképző iskolára és 2 tag­

ja a Képzőművészeti Középiskolába. 
A Kör két tagja ezenkívül eredmé­
nyes munkájáért a Képzőművészeti 
Körök Nagymarosi Művészteiepén 
töltött tapasztalatokban gazdag 
két hetet.

Jelentkezni a Képzőművészeti 
Kör helyiségeiben lehet: Arany Bi­
ka Szálló, kisterem, szeptember 
13-én délután 5—8-ig. Ugyanitt és 
ugyanakkor lehet jelentkezni a Vas­
utas Képzőművészeti Körbe is.

Két író látogatott el hazánk­
ba a Német Demokratikus Köz­
társaságból: Erwin Srittmatter 
és Erich Loest. Augusztus 26-án 
érkeztek Magyarországra. Eljöt­
tek hazánkba, hogy tapasztala­
tot szerezzenek, tanulmányaikat 
bővítsék. Debrecent is felkeres­
ték. Kedden érkeztek, szétnéztek 
az Egyetemen, a Kollégiumban, 
a Déri Múzeumban, megnézték 
az egyetemi könyvtárat, elbeszél­
gettek az egyetemistákkal, meg­
tekintettek egy diákszállót és el­
mentek Hajdúböszörménybe, a 
Vörös Csillag termelőszövetke­
zetbe.

Sok meglepődés érte őket. 
Képzeletükben másképpen élt 
Magyarország: mezítlábas pa­
rasztok, s az elhanyagolt kultú­
ra .vidékén írástudatlan embe­
rek . . . Mindezt hiába keresték 
nálunk, már nyoma veszett.

— örömmel állapítottuk meg 
— mondta Erich Loest — nyo­
ma sincs annak, ami bennünk 
élt a magyar parasztokról. Bi 
ciklit, motort vásárolnak, mozi 
ba mennek, Gorkijt olvasnak. 
Meglepő volt számunkra az a 
nagy különbség azok között a 
fiatalok között, akik a földek­
ről, gyárakból kerültek az egye 
temre és azok között, akik egy 
kor még a földeken dolgoztak. 
Itt láttuk a kulturáltság hatal­
mas előnyét és ez a kultúra ma 
már minden emberhez elérhet, 
mindenkinek joga van hozzá. A

földeken dolgozó parasztfiatalok­
nak is és a gyárban dolgozók 
nak is. A fejlődés csúcspontját 
abban láttam, hogy parasztié 
nyok az, egyetemen oroszt tanul­
nak . ..

A Vörös Csillag tsz egyik bri­
gádvezetője büszkén mutatta meg 
nekem a télikabátját, amit most 
vásárolt . .. Számára ez nagy 
dolog volt, hiszen a paraszt a 
múltban soha nem hordott tél - 
kabátot.

Erwin Srittmatter apja és 
testvére tsz parasztok. Ö m: g r 
is sokat foglalkozik a termelő 
szövetkezeti gazdálkodás előnyei­
vel. Több tsz-nek „keresztapja’’ 
és ezeket a tsz-eket gyakran 
meglátogatja. Érdeklődéssel fi­
gyelte a hajdúböszörményi Vö­
rös Csillag tsz-t.

— Különösen megkapott — 
mondta — az egészséges állat­
tartás, a föld ápoitsága, hala­
dott módszere. Nagy hatást tét': 
rám a tsz parasztok szerénysége. 
Most értettem meg igazán, mit 
adott a szövetkezeti gazdálkodás 
a magyar parasztnak. Azokat a 
tapasztalatokat, amelyeket itt 
szereztem, egyrészt irodalmi 
munkámban hasznosítom, más­
részt átadom a mi szövetkeze­
teinknek.

Boldogan, megelégedve utaztak 
el szombaton Debrecenből, hírül 
viszik testvéreinknek, a német 
népnek, megváltozott szép éle­
tünket.

Kínai filmhét az őszi filmévadban

a hajdíiMázi üllőről 1000 lóriul jutalmat kaplak
A hajdúhadházi állami általá­

nos leányiskola úttörő csapata 
szeptember 6-án 3000 forint 
pénzjutalomban részesült. A. kis 
úttörők lelkesen fogadták a 
nem várt jutalmat. Tanácsülésen 
adták át a pénzt lelkes taps kö­
zepette. A jutalmat a nyári jó

munkájukért kapták. Kalászgyüj- 
tésben 57 mázsát értek el. ezért 
a jó munkáért vándorzászlót is 
kaptak. Az egész iskola boldo­
gan fogadta a kitüntetett kis 
úttörőket.

Fényes Jeiiöné, Hajdúhadház.

Filmszínházaink műsorán az 
őszi évadban igen sok új, több­
nyire színes, magyai ul beszélő 
szovjet, magyar, népi demokrati­
kus és haladó nyugati filmalko­
tás szerepel.

A nagysikerű „Boldogság ma­
darát'’ szgptember második felé­
ben egy újabb színes, magyarul 
beszélő szovjet film követi: „Má­
jus éjszaka.” címmel. Ez a film 
— melyet 21-én tűz műsorára a 
Víg filmszínház — Gogol egyik 
vidám elbeszéléséből készült és 
két fiatal szerelmes furcsa ka­
landjáról szól.

Ugyancsak szeptember máso­
dik felében mutatják be film­
színházaink a haladó francia 
filmgyártás „Királylány a felsé­

gem” című igazi francia szelle­
mességgel készült kacagtató víg­
játékát is.

Az új filmek mellett ezenkívül 
több, már bemutatott nagysike­
rű filmet is felújítanak. Igv pél­
dául többek között: a „Hóvirág” 
című szovjet, a ,,Föltámadott <’ 
tenger" című magyar, az - A* - 
gyallal nyaraltam” cimü cseh­
szlovák és a „Volpone” című 
francia filmeket.

Az őszi filmévad kiemelkedő 
eseménye lesz a „Kínai Film­
hét”, melyet október 1. és 7. 
között rendeznek meg. A Kínai 
Filmhéten a „Megvirradt” és a 
„Sang-hajban történt” című új 
filmek mellett bemutatják a nép­
szerű „Acélkatonák”-at is.

1937 szeptember 9
Alacsony termetű, görnyedt- 

ftátú ember igyekszik a miskol­
ci országúton. Danika Sándor. 
Zsebében segédlevél a, kovács- 
szakmából, oldalán kopott ke­
nyérzsák, ruháján egymást éri 
ti folt. Még csak 30 kilométert 
talpalt le, hátra van az út jó há­
romnegyed része. Sietne, igye­
kezne, hogy estére legalább fe­
dői alá, jusson, de nem bírja a 
lába... Akadozik, inog. A csípői: 
északi szél. mintha csak gúnyo­
lódnék vele. meg-meg taszítja, 
hogy elakad a lélegzete is.

Esteledik. Jármüvet nem látni 
sehol, tanya fénye sem villan fel, 
hiába mereszti szemét. Végre! 
Vl“jy két kilométerre gyenge 
lámpafény tűnik elébe.

A tanyaudvaron rárohannak a 
kutyák. A gazda bizalmatlanul 
méri végig, s csak jobban szo­
rongatja a dorongot:

— A ént, jó ember, nem kell
stmt nil javítani __ utasítja el a
keríj, ajánlkozó szót —. de azért 
wegaludhat. Vigyen a hizlalóba 
égy csóva szalmát.

— De el ne szórja ám — csat- 
tun a gazdasszony éles hangja.

— Köszönöm.. . inkább a 
puszta, földön — válaszol reked­
jen. Korgó gyomra a déli író 
’üti» valami emberséges 'meleg 

követel. Letör a kenyérből, 
kassait, óvatosan rágja, hogy to­
vább tartson. Leheveredik az or- 
"v-ágút avarral behordott árkába, 
fU izem tud, elaludni. Feleségére, 
A -l kislányára, a négyéves Irén­
re és a hétéves Máriára emléke­
ik, akiket otthon hagyott Deb­
recenben. Odahaza sincs semmi,
n?: asszony is az ínségmunkát 
Ast, kölcsönkér és mosni jár. táj­
iéiig varr, foltoz.

— Knm élet ez, keserűsén —

SZÁMÍTÁSOK
mormogja félhangosan. Aztán a 
többiekre gondol, sánta Kovács­
ra. akinek a fél lábát lemarla a 
sósav, mert, az éhségtől elgyen­
gülve cipelte a 30 literes üveget 
és ráloccsant a sav. Most a nép­
konyha rothadékán apad, sovd- 
nyoclik az egész család. De más­
ra is vájár a rúd. Józsán egy 
szerencsétlen asszony kisgyerme­
kével a karján ugrott a mozdony 
elé. Nem bírta már a nyomort. 
A kerekek szétdaraüolták . . . 
Eggyel kevesebb pályázó az ura­
dalomba . ..

Reggel, az utolsó pár fillérből 
újságol, vett, hogy az apróhirde­
tésből merítsen reményt. Hát­
ha. .. Legalább zsákolni lehetne. 
Állást nem talált benne, de még 
most is olt kavarog, táncol előt­
te a Debreczen ordító címbetíije, 
négyoldalas ,szenzációs” riport­
ja: „A windsori hercegi pár ra­
gyogó napja a Hortobágyon, 
táncoló csikósok a hercegi pár 
előtt, autogramm a hortobágyi 
abroszon, négy óránként locsol­
ták a végtelen puszta poros út­
ját, hogy tűrhető legyen a köz­
lekedés, síit. A windsori hercjg 
napestig evett és ivói , «,mí, 
ezalatt 10 ember vált hajlekta 
tanná Debrecenben. Árverésvöt 
náluk. Egy szerencsétlen o-vegy
örökbe adná 7 gyermeket, hogy 
ne éhezzenek, Kontsek Kőinél^ 
„szenzációs estelymúia kinőnie 
’gességeit” ajánlja. A lm: nak 
annyi az adója, mintáz 
Darányi miniszterelnök javasló.
tára felemelték a tengeti aiat.

Mire számíthat itt a szegény- 
ember'? Öngyilkosság, nyomor- 
tanya. munkanélküliség, rokkant­
ság és megalázkodás. Nincs tel­
ve. mert nincs is mire ennem.

Az éhség űzi, hajtja, s a legna­
gyobb vágya, hogy a vassátrak­
nál behörböljön valami meleget... 
Levest, zsíros levest, hogy em­
bernek lássék a munkáltató 
elölt, hogy az ne riadjon vissza 
a csonttáaszott, didergő, minden­
re kész szegénytől. Enni és vala­
hol aludni, Nem lehet más szá­
mítása. A csatád nyomorog .. .

A gondolat visszazökkentette 
keserű helyzetébe. Feltápászko- 
dolt. Az út közepén megállva 
latolgatta, számítgatta: három 
nap 'az út Miskolcig. Ki tudja, 
mi vár rá, less-e munka és éle­
lem. össze tud-e kuporgatni any- 
nyil hogy a hazautazáson túl az 
asszonynak is adjon valamit. 
Vagy 'jobb lenne visszamenni. 
Bejeit! az ínségakcióban ígért ku-
bikolás? .

A teszúlló dér lilára csípte 
kezét- Dideregve állt az úton, té- 
pelödött. Pénze sincs, hogy va­
csorát vegyen. Lesz, ami lesz! m 
elindult visszafelé, haza. Tálán 
csak adnak enni neki is a nép­
konyhán ...

1953 szeptember 9
Az Orvosi Műszer gyár kovács- 

műhelyében beszélgetünk Danika 
elvtárssal. Bizony jó pár eo el­
telt már a miskolci út óta. Pon­
tosan 16 esztendö. Megszűr kait 
a haja és fémkeretes szemüvege 
is sok apró szarkáidból nagyit a 
szeme körül. 1,9 éves, de ha lehet 
vidámabb, ifjabb mint 16 evvel 
ezelőtt. Meg van rá az oka. Meg 
szaporodóit, nagyobb lett a csa­
lád. két kis unoka rózsás at ca 
deríti mosolyra a tiopyssitloL • 
Mert férjhez ment a két lány. 
4 kisebbiknek, Irénnek oklato a

férje a Járómüjavítónál, ö meg 
a Ruhagyárban dolgozik'. Má- 
riáék Pesten vannak. Természe­
tesen mind, a kelten dolgoznak is.

Ezeregyszáz forintot visz hasa 
átlagosan, Felesége otthon van és 
ketten jól megélnek a fizetésből. 
Hogy kipirult az asszony arca, 
amikor elmondta neki, hogy az 
ország népének szorgalmas mun­
kája jó eredményt hozott. Más­
fél milliárd forintot. Ennyit je­
lent az árleszállítás. A szorgal­
mas munkából Danika elvtárs 
kivette részét: 120 százalékot
teljesít. A jó munka, gyümölcse 
meg a dolgozóké. Övéké is! S 
most itt. az alkalom, hogy fel­
készüljenek a télre, bevásárol­
ják a szükséges egyet és mást. 

csökkentett áron.
Le is ültek nyomban, papírt, 

ceruzát vettek elő és számolgat­
ni. kezdtek, A zsír, meg a hús 
biztosítva van. Olt. röfög az ól­
ban a disznó. Eléri a másfél má­
zsát decemberre. Csak kettőjük­
nek kell. A fiatalok a maguk 
szorgalmából megélnek, nem kelt 
a segítség élelem, dolgában ‘sem, 
Ruházkodásban sem állnak ro'Z- 
szul. Nemrégiben vett egy öltöny 
ruhát, ünnepit. De télikabát. . . 
Igen, az feltérne egy új. Nézte a 
kirakatban. 750 forintért megve­
szi. Ráérnek vele azonban a Jövő 
hónapig P'ele pénzt azért máris 
félreteszi. A tüzelőt részletre ve­
szi, nem kell érte nagy összeget 
egyszerre fisetni. Hatszáz forint 
elég a havi élelemre. Kenyér, 
liszt, cukor, szappan — ezzel szá­
molnak még. Nem nagy összeg 
a, kenyérnél a fillér, a cukor­
nál a 60. a szappannál a, 70. De 
sok kicsi sokra megy. Egész hó­

napban 1,0 forintot is kitesz. így 
aztán a. villanyszámla, meg egy­
heti liszt és cukor ingyenbe szá­
mit. A megtakarított pénzből bő­
ven futja. A Második Békeköl­
csönt 17-én sorsolják. Abból is 
jut. A negyedév végén prémium- 
osztás is lesz ...

így számoltak idős Danikáéit. 
Es így számol ma ezer és tízezer 
család. Szebb az élet, a jó munka, 
eredményeként, s az öreg szív 
is szaporábban ver a jókedvtől, 
örömtől. Elmosolyodik Danika 
elvtárs. A kis Halmai Arankára 
gondol, a csiszolóból — mondja, 
kérdésünkre. 17 éves árva gyér­
ül gk Aranka. Mi lett volna be­
lőle, ha a 37-es világ marad? 
Sárbaliprott. S lám, most 2190 
forintot keres. Minden hónapban 
vesz magának valamit. Kabátot, 
ruhát, cipőt. Jövőre férjhez 
megy, gazdag hozományt visz 
magával az új lakásba. Vagy ott 
van Villás Zsiga, Bőrkabátot vesz 
a jövő hónapban. Telik rá, mert 
dolgos, szorgalmas. Es nem ök 
az egyedilliek. Aki becsülettel 
munkálkodik, az mind jól megél. 
De ez a tíz- és tízezer még en­
nél is szebb életet akar. ö, Da­
nika elvtárs sem akar elmarad­
ni. ezért vállalta, hogy 2 száza­
lékkal többet termel a negyedév 
végére.

. .. Nem nagy ez a két száza­
lékos emelkedés és nem nagy a 
.’i0 filléres árleszállítás a kiló 
kenyérnél, de sok kicsi sokra 
megy... A kis dolgok összefo­
nódnak naggyá nőnek. A két 
százalékok, a 1/0 fillérek másfél 
miltíárddá...

Ilyen a munkás ember számí­
tása — ma!

sureí nrrrtiA

i
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A debreceni színi-évadot szep­
tember végén kezdjük. S mivé! a 
megnyitó küszöbön áll, szüksé­
gesnek tartjuk megismertetni 
színházunk jövő évadra vonat­
kozó terveit. IÁ cikk csak a tervek 
és problémák egy részét érinti-
jVlcg keil azt is jegyeznünk, 
1*1 hogy a Néplap mull vasár­
napi számában megjelenő, Kar­
dos Pál elvtárs tollából íródott 
bírálat is késztet, e cikk megírá. 
sara.

A színház müsorpolitikája tük­
rözi a művészi kollektíva szelle­
mét, világnézetét, célkitűzéseit- 
Éppen ezért egy évad műsorter­
vének összeállítása igen felelős­
ségteljes sok körültekintést 
igénylő feladat- A műsor egésze, 
nek a szocializmus építését a 
nép politikai kulturális és erköl­
csi nevelését kell segítenie — a 
színművészet eszközeivel. Tehát 
a bemutatott daraboknak nem­
csak egészséges, igaz mondaniva­
lót kell tartalmazniok, hanem 
élményt jelentő, kellemes és tar- 
lalmas szórakozást nyújtó, jó 
műveknek kell lenniük. Persze, 
ez alapvető követelményen kí­
vül tekintetbe kell venni az ille­
tő város jellegét, a lakosság kul­
it uráli; fejlettségét, egyes réte­
gek különös érdeklődési körét, az 
adott társadalmi problémáikat, a 
színház művészi qualitását, gaz­
dasági erőforrásait, műszaki le­
hetőségeit stb. S nem utolsó sor­
ban mind a társulat miind az 
egyes művészek fejlődését is a 
lehető legjobban elő kell segíte­
nünk.

A Csokonai Színház vezetősége 
igyekszik c követelményeknek 
megfelelő, minél jobb műsort 
összeállítani a jövő évadra- S ép­
pen ez a törekvés eredményezi 
néha azt a sajnálatos, de olykor 
elkerülhetetlen fényt, hogy a kö­
vetkező évad műsorterve bizo­
nyos mértékig módosul.

Az idén 13 darabot mutatunk 
he. Ebből 3 opera, 3 operett, 7 
próza lesz. Operamű sorunkban a 
T'osca, a Bigoletto és egy hires 
orosz dalmű, az Anyegin szere­
pel.

AZ ÚJ SZÍNHÁZI ÉVAD ELÉ
É'vadnyitó darabunk Lehar 

Vándordiák című operettje 
lesz. Karácsonykor mulatjuk be 
Kálmán Imre; Cirkuszhercegoo 
című sok hatalmas sikert látott 
operettjét, majd tavasszal a Bo­
ci-boci tarka című mulatságos, 
szín-pompás új magyar operettel.

Prózai műsorunkon többek kö­
zött szerepel két olyan világhírű 
klasszikus mű, mint a Romeo és 
Júlia és Gogol: Revizor című 
szatírája- B emuba tjük Eötvös Jó. 
zsef híres regényének, _ a Falu 
jegyzőjének drámai változatát, 
'ősbemutatóként. Továbbá Urban 
Ernő: Uborkafa című szatíráját, 
amely a közeljövőben elkészül,

A színház összes dolgozója 
tisztában van azzal a nagy igaz­
sággal, hogy nemzeti színjátszás 
nincs nemzeti dráma nélkül. 
Ezért különös gondol fordítunk 
új magyar darabok megszületé­
sére. Egyre több eredeti bemu­
tatót kívánunk tartani és előre­
láthatólag ebben az évadban töb­
bel tartunk, mint bármikor más. 
kor.

Dramaturgiánkon a készülő 
új darabok közül csak néhányat, 
a legtöbb reményre jogositókat 
említem. Taar Ferenc debreceni 
író most, dolgozik a Sztaniszlav- 
szkij-studió által sikerrel bemu­
tatott Aranygyűrű című cgyfcl- 
vonásos három fel vonásos válto­
zatán. Ez a darab egy debreceni 
üzem munkásainak életét eleve­
níti me* Rövidesen elkészülne, 
ha a Megyei Tanács biztosítani 
tudna Taar elvtársnak egyhóna­
pi szabadságot. (Megérné, bőven 
gyümölcsözne!) Nagy János, 
nádudvari tszcs-tag, fiatal iró, 
Veszélyes rokonság c. drámáján 
dolgozik, amely egy környékbeli 
tsz életéről ad érdekes, megra­
gadó képet. Behatóan foglalko­
zunk Földes Péter: Amerika csil­
laga című, a Rosenberg-házaspár­
ról szóló tragédiájával. Végül 
jómagam is dolgozom az Ahol 
a madár se jár*című mai tema­
tikájú drámán.

E darabok közül, amelyek meg. 
felelő művészi színvonalon ké­
szülnek el, Debrecenben legalább 
két új magyar prózát kívánunk 
bemutatni az elkövetkező évad­
ban-

Ezért a városszerte olvasható 
színházi plakát nem ad tpljes9n 
hiteles képet műsorpolitikánkról. 
A plakát szerkesztéséinél komoly 
hibát követtünk cl. A második 
félévnél feltüntetett daraboknál 
egyrészt nem szögeztük le vilá­
gosan, hogy az még nem végle­
ges terv, másrészt aránytalanul 
sok klasszikust és idegent sze­
repeltettünk a tetszetősség ked­
véért.

V alószínűleg ez adott okot el­
sősorban Kardos Pál elv­

tár snaik ama, hogy a színház mü- 
sorpoiBikáját azzal marasztalja 
cl, hogy nem játszik elég ma­
gyar darabot. A bírálat, ha a íent- 
cmütett plakátot vette alapul, 
bizonyos mértékben jogos. A pla­
káton csak az én készülő dara­
bom van feltüntetve konkrétan 
és helytelen ül. Fel kellett volna 
tüntetni — persze hangsúlyozom, 
mint készülő művöket szintén — 
Taar Ferenc, Nagy János és a 
többi fiatjait iró darabját is- Azon­
kívül fel kellett volna tüntetni, 
hogy Budapestről milyen dara­
bokat kívánunk átvenni, ha azok 
megfelelőek lesznek. Köszönjük a 
figyelmeztetést. Tanulság ne­
künk, hogy máskor plakátjain­
kat gondosabban, helyesebb szel­
lemiben állítsuk össze.

Nem érthetünk azonban egyet 
a múlt évadra vonatkozó bírálat­
tal], illetve azzá] a megállapítás­
sal, hogy a megirt legkiválóbb 
magyar drámáikból keveset ját­
szottunk az utóbbi két évben. Az 
igazság az, hogy élj átsző ttük a 
Hétköznapok hőseit, a Tűzke­
resztséget, a.7. Aranycsdlagot, a 
Pirossapkás lányt, a Fáklyalán­
got elsőnek mutattuk be az or­
szágban a Forr a világot, s a 
Csatorna a Borzason-t.

A cikk megjegyzése személyem­

mel kapcsolatban — bántó volt 
és igaztalan. Nem volt méltó 
Kardos elvtárs kiváló egyénisé­
géhez, melyet úgy jómagam, mint 
valamennyien tisztelünk és be­
csülünk.

A Csokonai Színház vezetősé­
gének nincs hőbb vágya, mint, 
hogy minél több mai, valóságun­
kat ‘ ábrázoló drámát vigyen a 
közönség elé- Tisztában vagyunk 
azzal, hogy a jelenlegi mennyi­
ség (és néha a minőség) még nem 
kielégítő. Ezért minden er önkivel 
azon leszünk, hogy ezen segít­
sünk.

De ehhez a közönség segítsége 
is kell! Mi az új magyar drámá­
kat a közönségnek kívánjuk ját­
szani, nem az üres falaknak! Pe­
dig ez még sokszor, sajnos, így 
történik-

Városunk közönsége — beszél­
jünk nyíltan és őszintén — 

tarthatatlanul részvét len az új 
magyar színműveikkel szemben. 
A múlt szezonban három ilyet 
játszottunk, a Fáklyalángot. a 
Forr a világot és a Körtvéhjes1 
csínyt. Mind a három darab ér­
tékes, érdekes, vonzó. Egyik a 
nemzet nagy fiáról, Kossuth La­
josról szól. Az egyik legnagyobb 
magyar író inba. A másik Debre­
cenről szól, a mi városunkról, a 
mi életünkről. A harmadik Mik­
száth Kálmán művének drámai 
változata, kacagható formában 
leplezte le az álkos múltat. Mind 
a három előadás úgy a hivatalos 
kritika (Építünfcbcn, Néplapban 
megjelenő bírálatba gondolok 
elsősorban), mint a dolgozók vé­
leménye szerint, színvonalas 
volt, A Fáklyaláng előadását, úgy 
mi, mint a közönség, egyenesen 
kiemelkedőnek tartottuk. Mégis 
mit mutat a statisztika? A Fák­
lyalángot 19-szer adhattuk elő 
Debrecenben. Összesen 8719-cn 
nézték meg. A Forr a világot 13- 
szor játszottuk, 5765 volt az ösz- 
szes látogató. A Körtvélyesi csíny 
sem mutat sokkal kedvezőbb ké­
pet. S ugyanakkor — hogy csuk

egy példát említsek — a Luxem­
burg grófját a közönség egyenes 
követelésére 47-szer játszottuk, 
28.747 ember tekintette meg, csak 
Debrecenben.

Még egy adat. Az egész évad 
folyamán a pénztárnál közvetle­
nül fizető (szervezetlen látoga­
tók) 52 százaléka a Luxemburg 
grófjára váltott jegyet a fenn­
maradó íS százalék pedig a to­
vábbi 13 produkcióra.

Természetesen nem az a baj, 
hogy a Luxemburg grófját ily 
sokan nézték végig. Dehogy baj! 
Okt -a vészes hiba, hogy ez a tar­
talmasabb, komolyabb elmein t 
jelentő vígjátékok vagy színmü­
vek rovására megy.
Tyr 1, persze, jól tudjuk, hogy a 
T" színháznak nemcsak szol. 
gálniia kell a közönség ízlését 
(vagy netán kiszolgálni), hanem 
alakítani, formálni. Azonban a 
város kulturális szerveinek, pari­
es állami funkcionáriusainak 
segítsége nélkül nem sokra me­
gyünk. lilába tanuljuk be a leg­
nagyobb művészi gonddal az 
egyes értékes színdarabokat, ha 
azokat nem nézi meg kellő szá­
mú közönség,

Ugyanakkor a színháznak be­
vételi terve is van, amit teljesí­
teni kell. S mivel önálló elszá­
molási üzem vagyunk, a bevétel­
ből kell kiadásaink cgyrészét fe­
dezni- (Államunk még így is ke­
rek 2 millió forinttal segít min 
két.)

Ha tehát nincs meg a megsza­
bott bevétel, úgy veszélyben fo­
rog a színház üzemeltetése.
ü nnek ellenére nem rettenünk 
^ vissza a jelenlegi rcszvét- 

lenség miatt és minden erőnkkel 
azon leszünk, hogy egyre több 
és egyre jobb új színpadi alko­
tásit, egyre magasabb nívójú elő­
adásban vigyünk Debrecen dol­
gozói elé- Reméljük, hogy a vá­
rosban elindított harc a kultúr­
án unka megjavításáért rövidesen 
ezen a téren is érezteti jótékony 
hatását.

— Szccsi Lajos —

Állandó hétköznapi műsorszámok:

RÁDIÓMŰSOR
KOSSUTH-RÁDIÓ

5 00: Zenéé műsor 8.30-ig
Közben

5.30: Hírek lapszemle,
6 00: Falurádió,
6,45: A Szabad Nép

vezércikke.

7.45: Levelezőink jelentik 
7.65: Müsorismerlétéé, 
8-30: Műsorzárás,

12.00: Hírek
14.00: Időjárás, ée víz.

áliásjelentés,
15.15: Hitek ezerbül

17 00:
18 40; 
19.50: 
22.00: 

24 00:

Hírek.
Hírek németül, 
Hírek szerbül, 
Hírek, Sport 
Hírek.

PETŐFI.RÁDIÓ
6,00: Hanglemezek, 
6.45: Jó reggelt, 

gyerekek!
7 15: Hírek szlovénül, 

10 00: Hírek,

18.25: Hírek szlovénül 
20.15: Sporlnegyedóra, 
21.00: Hírek franciául, 
21.30: Hírek németül 
23 00: Műsorzárás.

HÉTFŐ szppt. 14 1 KEDD szept. 15.1 SZERDA

KOSSUTH.RÁDIÓ
6.00: Vasárnapi sport, 

ered menyek,
7 45: Küllőicii lapsz in'e, 

11.30: Hanglemezek.
12 10: dám zene.
12 30: .\i igyu-r szer ők ko­

rú-művei
13.00: ilj Ma-gyari Imre és 

zenekara játszik 
13.30:. Fi lm dalok
14 15: U törő.híradó,
14" 55: Heti zenés

"kait nnárium.
1530: Könnyű zene,
16 00: Dalolj ve.ünk!
16.20: Most légy okos, 

Domokcí?!
16 45: Műsor nz úttörők 

zenei szakköreinek 
17.10: Szegedi képeslap. 
17,50: Jó munkáért szép 

muzsikát.
19 00: Hangos Újság 
20,00 Tíz perc kü politika, 
20.10: Tánczene,
20 40. Az élet forrása-. 
21.10: Szimfonikus zene 
21.50: Szó; a közt a tó zene 
22 25: Az épülő k' mmuniz.

mius nasy erez ágában, 
22.55: Filmzene,
23.30: Hanglemezek

PETŐFI.RÁDIÓ
6 00: A Fővn - o i N 'pi

'Zenekar :át-»
6.25: Hanglemezek, 8’
7 üü: Az e:«íő - íu ,
7 35: Vidám d: il mok, 
8Í35: Rózsa Sándor 

szereti a. táncot,
9.00: Hanglemezek.

9 20: Orosz nyelvlecke,
9:40: Gyermekzene,

10,10: Keringők,
10.30: Na.pos Palkó 
10.50: Kamarazene,
15 00: Akikről tudni keli, 
15.30: Hanglemezek.
16.40: Tíz perc tudomány,
16 50: Tánczene.
17.^0: Hogyan keletkeztek 

a munkáé-/kö ük?
17 55: Vidám zene,
18 40: Szív küldi szívnek. 
19.00: G r y György

hegedül.
19.45: Spor:

KOSSUTH.RÁDIÓ
6.00: Leve ez óink Jc entik. 

11.’30: Hanglemezek,
12 10: A Néphadsereg 

' Művészegyüttesének 
műsorából,

13.00: Hanglemezek,
13.30: Békét kíván ’minden 

nép
1415: "Hanglemezek,
15.30: Vidám muzsika,
15 50: Hanglemezek 
16.20: A Gyermekrádió 

műsora,
17.10- Egy falu —

’egy nóta
17 40: Tokaj.Hegy alj a, 
18.00: Mi történt a MV-

politikáiban
18 05: Johann Strau ss 

operettjeiből.
19.00: Hangos Újság 
20 10: Az eladott 

* menyasszony,
22 10: Az operaközvetL„3 

folytatása,
23.05: Tánczene,
23.30: Az épülő kommuniz. 

mue nagy országában.
PETŐFI.RÁDIÓ

6.00: Indulók,
6.35: Filmzene,
7 00: Csárdások,
7.55: Szórakoztató zene, 
8.35: Reggeli hangver-

9 00: Ábrányi Kornél 
’ dalaiból,

9.20: A Gycrmek-rádió 
műsora,

9,40: Zenélő doboz 
10.10: Hanglemezek,
10.40: Kamarazene 
11.25: Ipari tanulók 

v’ersenyhiradója,
15.00: A Magyar Rádió 

kisegyüttese játszik,
14 50: A vonal 
16Í00: Zenekari" hangver. 

seny,
17 00: Több szenet

a hazának,
17.30: Népdalcsokor,
18.00: Előadás.
18,15: Hanglemezek,
18 40: Szív küldi szívnek- 
19*00: Kortáreak egymás­

ról.
19,50: Harmonika gzó'ók,

szept, 16. CSÜTÖRTÖK szept 17 PÉNTEK szept 18. SZOMBAT szept. 19. VASÁRNAP szepl. 20.

KOSSUTH.RÁDIÓ
6 :,00 Levelezőink jmentik. 

11,30: Gyűlés a dombon. 
12.30: Könnyű zene,
12.30: Bátai népdalok,
12 50: Hanglemezek,
13,00: Mai operettekből, 
13.30: Pajtás, pajtás,
14 15: yttörő.hiradó,
14.35: Hangverseny gyer­

mekeknek,
15.50: Zenekari hang. 

verseny,
16.10: A Magyar Rádió 

aj ándék m üeor a 
17.10: Lírai dalok 
17.25: Szív küldi ezívnek, 
17*,40: Hanglemezek,
19 00: Hangos Újság,
20.00: Tíz perc kü.ipolitika, 
20.10: Egy falu —

* egy nóta,
20 42: A nép tudósa.
22*.25: A k:t Carlos

PETŐFI.RÁDIÓ
6.00: Népi demokratikus 

országok zenéjéből
7 00: Keringők.
7*35: Vidám zene,
8 00: Rrgge'i hangver­

seny,
9.00: Könnyű dalok,
9.20: A gyapot története.
9 40: A Gyermek rádió 

"műsorából,
10.10: Operarészletek,
10 30: Óvodások műsora, 
11.00: Hanglemezek,
15.30: A Magyar Rádió 

kisegyüttese játszik, 
16.00: Hanglemezek,
16.30: Tömegekkel való 

megbonthatatlan kap. 
csői at pártunk erejének 
forrása,

16 45: Szimfonikus zene, 
17.10: Csitkai Vendel. 
17,30: Szince muzsika, 
17.55: Építjük a nép or.

’ szagát.
18.40: Népzene,
19 00: Az épülő kom mnn íz - 

' mus nagy országában. 
19 30: Hanglemezek

KOSSUTH.RÁDIÓ
7.45: A baráti nérck 

sajtójából,
11.30: Kamarazene 
12.10: Hanglemezek,
12.30: A magyar tör-

* tőnélem dalaiból,
12.50: Az újjá?zü euée

öröm 2 — románc 
13.00: Szórakoztató zene, 
13*30: Hang emezek,
14.15: A Rádió Gyermek.

újság műsora,
14.50: Görög népi 

muzsika,
15.30: Fiatal házasok, 
16.00: Jó munkáért szép 

muzsikát,
16.30: Javítjuk a terme.

kék minőségét,
16.45: Da'ok a békéről,
17 0: Külpolitikai kérdé­

sekre válaszolunk,
17.15: Az Ifjúság 

' Hangja,
18.00: A Néphadsereg 

’ híradója,
20.10: Népzene,
20.30: Gyorsfénykép 
21*20: Hogy tetszik ?
22 35: Tánczene,
23,00: Az épülő kommuniz..

' mus nagy országában. 
23,30: Hanglemezek,

PETŐFI.RÁDIÓ
6.00: Hanglemezek,
7*00: Csárdások,
7*35: A Magyar Rádió 

’ népi zenekara játszik, 
8.20: Hanglemezek,
8.50: Da-lok,
9.20: A Gyermekrádió 

’ műsorából,
9.40: Iskolai kórusok, 

10.10: Vonósnégyes,
10.45: A Magyar Rádió

* népi zenkara játszik. 
15.00: Úttörő.mikrofonnal

’ az országban,
15.20: Hanglemezek,
15 50: A Magyar Rádió 

kis együttese játszik, 
16.20: Szív küldi szívnek 

" szívesen,
16.40: Valóra vált 

regény
17.40: Tánczene,
19.30: Gyulai.Gaál János 

’ tánczenét zongorázik,

KOSSUTH.RÁDIÓ
6.00: Levelezőink je entik. 

11.30: Hanglemezek,
12.10: Szórakoztató zCnc, 
12.*30: Hanglemezek.
15*.00: Opcrakórutsok,
13.30: ősszel érik, babám, 
14.15: Uttörő-hiradó,
14,35: A Magyar Rádió 

" kisegyüttese jtá-zik,
15 30: A Belligyminiszté.

" rium Népi Együttesé, 
riek zenekara játszik,

16.10: Erő — egészség, 
16.20: Úttörő sporthiradó, 
16.40: Orosz nyelvlecke, 
17.10: Na-poleon legyőzője, 
17.25: Népek dafai,
18.10: Tánczene.
19 00: Hangos Újság,
20.00: Tíz perc ltü-politika.
20.10: Jó munkáért szép

* muzsikát!
20 40: A Rádió szimfonikus

zenekara jtászik,
21,40: Tánczene,
22 25: Az épülő kommuniz­

mus nagy országából,
I 23.25: A Német Dómokra., 

tikus Rádió mü-órából,
PETŐFI.RÁDIÓ

6.00: Vidám reggeli
* muzsika,

7.00: Hanglemezek,
7.*35: Dalok és hangszer, 

ezó lólc,
8.15: Katonadalok,
8^59: Vidám szivek.
8Í50: A Salgótarjáni 

népi zenekar játszik, 
9.20: A Magyar Rádió 
’aj ándék műsora,

10.10: Hanglemezek.
10.30: Óvodások műsora, 
10.50: Az Okos Mackó, 
11*25: Ipari tanulók 

versenyhiradója,
15,00: Az Álami Népi 

Egy ültre zenekara 
játszik,

15.53: Szlovák kórusok. 
16.10: Szív küldi ezívnek. 
16.50: Hanglemezek,
17.*40: Gazda Géza Kossuth 

díjas válaszol a hoz­
zám tézetfc leve'ckre, 

17.50: Magyar nóták, 
19.10: A Magyar hó: u?. 

művészet úláa,

KOSSUTH.RÁDIÓ
6.00: Levelezőink jelentik 

11.30: Juszti néni utazik 
12Í10: Hanglemezek,
12.30: Népünk új dalai, 
13.30: Vidám opcr.tt- és 

"táncdalok,
14.15: Állami vállalatok 

hírei,
14.20: Albán népdalok,
14 40: Uj hajtás.
15^00: Szimfonikus zene. 
15*30: Vidám hangiezer. 

"szó'ók.
16.00: Beszélő atlasz.
16.15: Orosz népdalok. 
16.30 • Zenés posta 
17.*10: Könyv, muzsika, 

ez ínház
17.35: Mi történt a kül. 

politikában?
18.00: Magyar nép dal Dk.
18 10: Falurádió,
19*00: Hangos Újság 
20Í10: Reggeli 

a marsa-Unál,
21.30: Könnyű szimfoni­

kus zene.
22.35: Tánc éjfélig,

PETŐFI.RÁDIÓ
6.00: Reggeli színéé 

muzsika-,
7.00: Könnyű muzsika-, 
7*35: Népek dalai.
8*05: Hanglemezek,
8.40: Szép az élet. ’
9,00: Könnyű zene,
9 45: Görög gyermekek 
műsora

10.10: Francia zeneszerzők 
müveiből,

10.50: A Magyar Rádió 
népi zenekara játszik 

15.50: Mindenki operája,
16 30: Hanglemezek,
16*40: Tíz perc közgazda, 

eág.
16.50: Tanuljunk ének.

szóra oroszul,
17.10: Szív küldi szívnek 

szívesen,
17.40: Engel Iván Kod ál y- 

müveket zongorázik
18 00: A Magyar Rádió

tánczenekara játszik, 
18.40: Szánt a traktor,
19 10: Az épülő kommuniz. 

niue nagy országában.
19.45: Sport

KOSSUTH.RÁDiÓ
6.00—9,00: Zenes 

vasárnap reggel 
9,00: Egy falu —

* egy nóta.
9 30: Zenén fejtörő 

10!00: Vasárnapi levél, 
10,10: Emil és a delek, 

tívek,
10,50: Hangvereeny-

* keringő,
11.00: Épülő szép hazánk 
12 15: Bukaresti

képeskönyv,
13,30: Béke és szabadság, 
14.40: Írók a nvkrofon 

előtt.
14 55: Népzene,
15.30: A Magyar Rádió 

szimfonikus zenekara 
játszik.

16 30: Fali Leó opcrct‘je:. 
bői,

17.00: Egy hót a 
külpolitikában.

17.15: Tánczene 
17.40: Kincses kalen-

* diri um,
19.00: Baráti rádiók 

tánczenéje
20.20: Két Vörösmarty, 

költemény,
20.53: Népi együttesek 

hangversenye 
2130: A vasárnap

* sportja,
22.10: Táncoljunk

PETŐFI.RÁDIÓ
8.00: Hang’emezek 
8 50: Falurádió,
9.50: Miska, bácsi 

lemezes ládája.
10 30: Magyar m u mi k a

* órája
11.50: Idegen nyelvű 

vízjclző'zolgálat 
11.35: A Bukaresti \ 1T

’ műsorából,
12 50: Csángó’ da-lok 
13.30: Aki hüt'en, ’ 

pórul jár.
15 00: Kérdezz ‘'eleiek! 
15.45: A Tártig békéért,

népi demokráciáért e 
lap ismertetése 

16.55: A szovjet hazában, 
17.15: Szovjet napok —

’ szovjet emberek 
18 40: Tánczene

Tánd
Három s| 

szágúton, n| 
jóvérű, büs| 
kódja a Iái 
kézzel tart!
szekértábláll
álmosdi TáiJ 
A csoport 
megtudom,
lítottak a 
egy fuvar 
nagy sletsél

— Hogy I 
beadás »telj! 
vetve Révéi 
Mindjárt ni 
Ceruzát ve| 
margóján 
tizedikéig 
ti forint gji 
kapunk. Tif 
2 forintot. I 
313 mázsa I 
(ennyi a 1 
a csoportn.l 
sínt 40 fi] 
igyekezni.

Ez azonbl 
közül a síel 
dandárjába! 
végez el gyl 
ember, paij 
markát. Na 
számára, hl 
ve a 30 ho| 
kukorica, 
Nem mind! 
-zik be a 3] 
hold takíf 
De betakai| 
cinus is.

A gazdal 
az őszi fi 
része. Ezzl 
gezni a vei 
őszi mélysl 
feladat böxl 
tíz keze a 
tagja volna

Ha a cl 
tagsága atl 
tud megbil 
nem mert a 
vetési és í 
hívni a iri 
szövetkezel 
a hajdúból 
lagot. A f 
bizalom, al

Hogy ml 
a karika cl 
ták a Táj 
munkatervi 
a miniszta 
zó határol 
tennivalók!

•I .*



ÍR 13. VASÁÉN AP

ftsek — a Luxem- 
1 közönség egyenes 
7-szer játszottuk, 
jkimtette meg, csak’

|t. Az egész évad 
pzitárná] közveUe. 
rvezctl'cn láioga- 
|Ay/ a Luxemburg 
itt jegyet a fenn- 
palck pedig a to­
kéi óra.
) nem az a baj, 

Iburg grófját ily 
légig. Dehogy baj! 
pa, hogy ez a tár. 
[molyabb élményt 
tok vagy színimii-
jicgy-

tudjuk, hogy a 
nemcsak szol. 

I közönség ízlését 
Iszo-lgálni), hanem 
látni. Azonban a 

szervednek, párt. 
funkcióm áriusa inak 

neon sokra me. 
tanuljuk be a Icg- 
tszi gond diai az 
Színdarabokat, ha 
zi meg kellő szá­

la színháznak be- 
Ivan, amit telj est­
ivel önálló elszá- 
Igyunk, a bevétel, 
link egy részét fe. 
|k még igy is ke. 
r Írottal segít min­

es meg a megs za­
gy veszélyben fo- 
jüzerneltetésc.
te nem rettenünk 
jelenlegi részvét­

minden erőnkkel 
llaogy egyre több 
híj színpadi ailko- 
tasabb nívójú elö­
lik Debrecen dol- 
pljük, hogy a vá­
lt harc a kultúr- 
Itásáért rövidesen 
érezteti jótékony

[— Szécsi Lajos —

I Hitek szlovénül 
Sportnegyedóra, 
Hírek franciául, 

iBírek németül 
I Műsorzárás.

. A,, aUS AP

WA P siept. 20.
PSSUTH.RÁDIÓ
>,00: Zenes 

tárnap reggel 
I Bgy falu —

I Zenén fejtörő 
I Vasárnapi level,
1 Rmil és a. delek, 
ek

j Fíangvcrseny-
Ingö,
I Épülő szép hazánk 
I Bukaresti 
peá>könyvt
I Béke és -zabariiág,
I Írók a nr krofon 
ti.
■ Népzene,
1 A Magyar Rádió 
ml’ónikus zenekara 
Űzik.
Il’al-l Leó operct‘je:.

I Hgy hót a 
lpolitikában, 
iTúnczenc,
I Kincsed Kalen-

IBaráti rádiók

[Két Vörösmarty..

iNépi együttesek 
lóversenye 
1 A vasárnap
Irtja,
I Táncoljunk
IeTöFI.RÁDIÓ

|H an g'e.mezek
■ Falurádió,
■ Miska, bácsi 
ízes ládája.
I Magyar muzsika
ha
J Idegen nyelvű 
Iclzö'zolgálat 
1 A Bukaresti ^ 1T 
torából,
■Csángó dalok,
1 Aki hüt'en 
túljár.
IKérdezz 'elo’ek! 
lA Tartód hókéért, 
li demokráciáért c 
I i-mertetése 
1 A szovjet bazában, 
■Szovjet napok — 
l.iet emberek 
iTánctcne

flz előrelátóan szervezett őszi munka 
gazdag jövedelmet jelent az álmosdi 

Táncsics termelőszövetkezeti csoport tagjainak
Három szekér zörög az or­

szágúton, mindegyik előtt három 
ióvérii büszke fejtartású ló kap­
kodja a lábait. A kocsisok erős 
kézzel tartják a hajtószárat. A
szekértáblák elárulják, hogy az
álmosdi Táncsics tszcs igái ezek. 
\ csoport központjába beérve, 
megtudom, hogy burgonyát szál-, 
kották a begyüjtöhelyre. Még 

egy fuvar van hátra, azért ez a 
nagy sietség.

— Hogy miért olyan sürgős a 
beadás . teljesítése ? — kérdi ne­
vetve Révész Ferenc elnök. — 
Mindjárt meglátja az elvtárs. 
Ceruzát, vesz elő és egy újság 
margóján sebtibe számol. Ha 
tizedikéig teljesítjük a beadást, 
ti forint gyorsbeadási prémiumot 
kapunk. Tizediké után már csak 
•> forintot. A 4 forint különbözet 
313 mázsa 85 kiló burgonya után 
(ennyi a beadási kötelezettsége 
a csoportnak) pontosan 1255 fo- 
ririt 40 fillér. Érdemes ezért 
igyekezni.

Ez azonban csak egy ok a. sok 
közül a sietségre. Az őszi munka 
dandárjában bármilyen munkát 
végez el gyorsan és jól a paraszt­
ember, parázs pénz üti érte a 
markát. Nem közömbös a tagság 
számára, hogy mikor lesz letör­
ve a 30 hold dohány, a 191 hold 
kukorica, a 20 hold napraforgó. 
Nem mindegy, hogy mikor feje­
zik be a 32 hold burgonya, a 10 
hold takarmányrépa felásását. 
De betakarításra vár 20 hold ri­
cinus is.

A gazdag termés betakarítása 
az őszi feladatoknak csak egy 
része. Ezzel egyidöben kell vé­
gezni a vetést, a trágyázást, az 
őszi mélyszántást is. Van tehát 
feladat bőven. Ha minden tagnak 
tíz keze és ugyanannyi család­
tagja volna is, „elkelne”.

Ha a csoport vezetősége és 
tagsága attól tartana, hogy nem 
tud megbirkózni a feladatokkal, 
nem merte volna betakarítási, 
vetési és begyűjtési versenyre 
hívni a megye összes termelő- 
szövetkezetét és párosversenyre 
a hajdúböszörményi Vöt ös Csil­
lagot. A versenyvállalás az ön­
bizalom, a jó szervezés jele.

Előre kidogozlák 
az őszi munkatervet

Hogy minden úgy menjen, mint 
a karikacsapás, előre kidolgoz­
ták a Táncsics vezetői az őszi 
munkatervet. Segítség volt ehhez 
a minisztertanács erre vonatko­
zó határozata. Számba vették a 
tennivalókat. A betakarítás mel­

lett el kell végezni 280 hold vető. 
szántást, elvetni 170 hold őszi- 
búzát, 50 hold ősziárpát, 40 hold 
rozsot, 20 hold őszi keveréket. 
420 holdon végeznek őszi mély­
szántást. Azután meghatározták 
a munka elvégzésének a módját.

Már hetekkel ezelőtt párttag- 
gyűlésen, csoportértekezleten 
mint egyik legfontosabb napi­
rendi pont szerepelt az őszi mun­
kák megszervezése. A csoport- 
értekezlet úgy határozott, hogy 
a három mellé kérnek még egy 
traktort a gépállomástól. Meg is 
kapták. Minden gép két műszak­
ban dolgozik. Ennek köszönhetik, 
hogy elvégeztek már 230 hold 
vető- és 120 hold őszi mélyszán­
tást, hogy elvetettek 30 hold ro­
zsot és 10 hold szöszösbükkönyt. 
Úgy döntöttek, hogy az összes 
őszi kalászost kérésztsorosan ve­
tik, mert az idén is két mázsá­
val termett több, ahol úgy vetet­
tek.

A vezetőség javasolta, a tag­
ság pedig örömmel hozzájárult, 
hogy — mivel elmulasztották a 
tavaszon a kapások egyénekre 
való felosztását, azt a betakarí­
tás idején okvetlen alkalmazzák. 
A tagság határozata az, hogy 
amelyik tag nem végzi idejében 
a számára kimért területen a be­
takarítást, ahelyett más végzi el 
a munkát és a tag nem részesül 
abból a terményből juttatásban.

A határozatokat
hatalmas miinkalendület követte

A 30 hold burgonyának már 
több mint felét felásták. Van 
olyan tag, aki már végzett a szá­
mára kimért területen. 20 hold­
ról letörték a dohányt és letör­
tek 6 hold rövid tenyészidejű ku­
koricát is. 50 hold lucernaföld- 
röl már a negyedik termést is 
betakarították. Ki-ki a maga 
családjában mozgósított minden 
munkabírót, pénteken 120-an ás­
ták a burgonyát, pedig csak 42 
növénytermesztő szövetkezeti tag 
van. kocsis Mihály tag például 
hatcdmagával dolgozott ezen a 
napon a burgonyaföldön. Pedig 
rá nem lehet mondani, hogy egész 
évben derekasan kivette részét 
a munkából.

öt-hat tag kerül csupán a cso­
portban, akinek nem szívügye az 
őszi munkák gyors elvégzése. 
Ilyen Pályi Imre, aki állatgon­
dozó volt az év elején, így szer­
zett vagy 350 munkaegységet, ő 
az ellenség szavára hallgat, most 
nem dolgozik. KI akar lépni a 
csoportból. A felesége látja, hogy 
maguk vallják ennek kárát. Sír-

Ma nyitja kapuit a Debreceni 
Mezőgazdasági Akadémia

va kérte az elnököt, hogy be­
széljen a férjével, hiszen míg a 
csoportba nem léptek, szegények 
voltak.

Az álmosdi Táncsicsét fenn­
állása óta a jók között emlege­
tik. Munkája valóban elismerést 
érdemel. A tagság nagy része 
derekasan kivette részét a mun­
kából. Olyan dohányuk van, hogy 
párját kell keresni a megyében 
is. Számítanak 10 mázsa átlag­
termésre. Most kaptak 3000 fo­
rint jutalmat a dohánytermelő 
brigád tagjai.

. . . . . . . . . . . 30 mázsa átlagtermés
A töréssel egyidöben levágják 

a szárat és nyomban besilózzák. 
Az igyekezetnek, a szakszerű, jó 
gazdálkodásnak eredményekép­
pen soha nem remélt jövedelem­
re tesznek szert a Táncsics tag­
jai ebben az esztendőben. Mun­
kaegységenként 6 kiló kenyérga­
bonát osztottak ki. ez azonban 
csak előleg. Burgonyából 5—6 
kiló, kukoricából — mivel sok 
kell a közös állatállománynak 
3—4 kilót és még sok rnás ter­
ményt, gyümölcsöt. A készpénz 
részesedés 10 forint körül lesz 
munkaegységenként. Egyszóval a 
jó munka és a sok állami támo­
gatás jólétet biztosít a tagság­
nak. És az eddiginél sokkal na­
gyobb a jövő évi jó termés meg­
alapozásának lehetősége is. Ez 
pedig azt jelenti, hogy tulajdon­
képpen most léptek igazán a 
gyarapodás útjára.

Élénk verszngés a brigádok, 
munkacsapatok és egyének között

Sértődötten mondják a tagok, 
hogy a hajdúböszörményi Vörös 
Csillag tagjai nem válaszoltak a 
versenyfelhívásukra. Ez is mu­
tatja, hogy komolyan veszik a 
versenyt. De a legszemléltetöbb 
példa erre az, hogy amit vállal­
tak. azt teljesítik, sőt határidő 
előtt teljesítik.

Tele kamrával, gazdag jöve­
delemmel várja a tagság a telet. 
Szüretre készülnek, ahol már új 
borral koccintanak egymás egész­
ségére. Jó disznók híznak a ta­
gok óljaiban. Az árleszállítás 
folytán még több ruhát, rádiót, 
kerékpárt, bútort és sok más 
iparcikket vásárolnak az évi 
munka gazdag „gyümölcséből”. 
Az egyénileg gazdálkodók felé 
is ezek a legbeszédesebb érvek 
amellett, hogy érdemes termelő 
szövetkezeti gazdálkodást foly­
tatni. LÉVAI ENDRE

Fejlett agrotechnikával végezzük az őszi vetést
írta: Jakuskin akadémikus

A közeli napokban be kell fe­
jezni a lalajelőkészítést az őszi
vetéshez.

Idén a kolhozokban és szovho- 
zokban új rendszer szerint töltik 
lel a vetőmagalapokat. A tudomá­
nyos kutató intézmények és az 
élenjáró gazdaságok gyakorlatá­
ban bevált kiszórási normák alap­
jai! állapítják meg minden kolhoz­
ban és szovhozban, hogy mennyi 
vetőmagra • lesz szükség. A kiszó­
rási normák megállapításánál nem 
szabad megtűrni a sablont. Válo­
gatott, egyforma szemű, nagy csí­
rázóképessé gii vetőmagot kell fél­
retenni. A különböző területek kol­
hozaiban éveken át végzett kísér­
letek megmutatták, hogy az egy­
forma szemű vetőmag használata 
észrevehetően megjavítja a ter­
méshozamot. Ilyen vetőmagot úgy 
nyerhetünk, ha a gabonát hosszú­
káslyukú rostán engedjük át. A 
szemek így vastagság szempont­
jából egyformák lesznek.

A keresztsoros és. sűrűsoros ve­
tés széleskörű alkalmazása szintén 
hatásos ezköze a gabonatermés 
megjavításának. Keresztsoros ve­
téssel hektáronként 3—4 mázsával 
Wiet emelni az őszibúza termés­
átlagát. Az őszi gabonaféléket

könnyebb keresztsorosan vetni, 
mint a tavasziakat. Ősszel ugyanis 
fel lehet használni arra a célra a 
lenvetőgépet is. A vetési idő szin­
tén hosszabb ősszel.

Keresztsoros vetés esetén a ki­
szórási normák 10—12 százalékkal 
magasabbak. Rendkívül fontos <4 
kiszórási norma helyes meghatá­
rozása. Rozsnál, amely erősen bok­
rosodé és kisebb szemű, kisebb a 
súlyszerinti kiszórási norma, mint 
a búzánál. Ha a talajban^ kevés a 
nedvesség,. száraz a felső_ talajré­
teg és durva a talajfelszín, na­
gyobb kiszórási normára van szük­
ség. A vetés első napjaiban az 
egész vetési időszakra megállapí­
tott közepes normánál 10 20 kilo­
grammal kevesebb vetőmag is ele­
gendő. , , ,.

A jó áftelelés egyik fontos té­
nyezője a bokrosodási csomó fhély- 
sége. Bizonyos fokig _ mélyebb 
magtakarással lehet biztosítani, 
hogy mélyebben helyezkedjek el 
a bokrosodási csomó. A másik té­
nyező: a szem nagysága._ Minél 
nagyobb a szem, annál mélyebben 
lesz a bokrosodási csomó. Búzánál 
rendszerint egy centiméterrel me­
lyebb a magtakarás, mint a rozs­
nál.

Az utóbbi években a búza gyors 
növekedésének elősegítése véget, 
áztatják a vetőmagot. Az áztatott 
vetőmagot azután három napig na­
pon szárítják. A csírázóképességet 
fokozza a vetőmag előmelegítése 
napon vagy meleg levegőn. Liszen- 
ko akadémikusnak ez a módszere 
jól bevált a gyakorlatban. A vető- 
mag előmelegítése úgy történik, 
hogy kinyitják nappal, meleg idő­
ben a raktár ajtaját és ablakait, 
a vetőmagot vékony rétegben el­
terítik és időszakonként átlapatol-
jáRa a meszes műtrágyákat véko­
nyan a talajfelszínre szórjuk cl 
kultivátor alá, nagy megtakaritast 
érünk el. Hektáronként hálom má­
zsa mész különösen tclevennyei 
és szuperfoszfáttal, vagy akár 
egyedül televénnyel keverve — je­
lentősen emeli a terméshozamot. 
Már most kell gondoskodni arról, 
hogy vetés előtt kis mértekben 
meszezni lehessen (krétával, mész­
tufával) az őszibúza és a füvek a la 
a nem fekete földeken.

Ezeknek az agrotechnikai eljá­
rásoknak komplexuma biztosítja az 
őszi gabonafélék termésátlagának 
jelentős emelkedését.

A Debreceni Mezőgazdasági Aka- 
démia ma nyitja kapuit. Ezt a 

nagy feladatra hivatott iskolát sze­
retettel köszönti nemcsak a város, 
de az egész Tiszántúl minden ön­
tudatos dolgozója. Mindannyian 
örülünk annak, hogy pártunk és 
kormányzatunk Debrecent válasz­
totta a felsőfokú mezőgazdasági 
szakoktatás új intézményének szék­
helyéül. Hiszen az országnak, kö­
zelebbről pedig a Tiszántúlnak ezen 
a részén ismerkedhetnek meg leg­
közvetlenebbül az agronómusi pá­
lyára készülő fiatalok a hazai szo­
cialista mezőgazdasági nagyüze­
mek kialakításának, megszervezé­
sének és benne a termelés techni­
kájának és fejlesztésének megol­
dandó feladataival, módszereivel és 
gyakorlatával is.

A szélsőséges időjárási és talaj- 
viszonyok és a múlt hagyatékai: a 
külterjes termelés és állattartás 
még ma is tapasztalható maradvá­
nyai, a nagy távolságok, a sok he­
lyen kedvezőtlen útviszonyok, a 
fátlanság, a hatalmas őslegelők 
stb., — melyeket meg kell szüntet­
nünk és meg kell változtatnunk — 
megmutatják mire kell a jövő ag- 
ronómtisának felkészülnie, hogy a 
kifejlődő szocialista társadalom 
igényeit minden tekintetben kielé­
gíthesse. Aki ezen a tájon tanul 
meg gazdálkodni, az az ország bár­
mely részén megállja majd a he­
lyét. Itt ugyanis nemcsak a korsze­
rű agrotechnikát tanulhatják meg 
a hallgatók, hanem azt is, hogy a 
sívó-homokon, a kőkemény sziken 
cs a szurkos réti agyagon miként 
lehet és kell azt alkalmazni.
Il/f cgismerkedhetnek a szocialista 

mezőgazdasági nagyüzemek 
jövendő vezetői a termelési adott­
ságok megjavításának, a természet 
átalakításának: az öntözésnek,_ fá­
sításnak, talajjavításnak, a füves 
vetésforgók bevezetésének stb. fel­
adataival és gyakorlati megoldásá­
val. A tiszalöki csatornarendszer­
ben folyó hatalmas munkákat fő­
részben itt végzik a megye terüle­
tén, szinte a város szomszédságá­
ban. A három év alatt, amíg a hall­
gatók az Akadémiára járnak, egy 
új világ fokozatos kialakulásának 
lehetnek szemtanúi az öntöző fő­
csatornáik táján. — De megismer­
hetik a hallgatók ennek a város­
nak falai között, ebben a megyé­
ben azt a társadalmi kezdeményező 
erőt is, amely tudományosan fel­
tárta a tiszalöki rendszerhez tar­
tozó egész tájat és kimunkálta a 
mezőgazdaság fejlesztésének lehe­
tőségeit is. Szükség van ilyen tár­
sadalmi kezdeményezésre az or­
szág minden területén. Jó, ha lát­
ják és érzik az akadémiai hallga­
tók ennek jelentőségét és a példán 
felbuzdulva majd annak _ ideien, 
amikor a gyakorlati munkák terére 
lépnek, maguk is ilyen akliv kez­
deményező munkásai lesznek a 
szocialista építésnek. — Egyszóval 
a szocialista mezőgazdasági tér- 
melés egész kerdeskomplexurnába 
élheti bele magát az Akadémia 
minden tanára és hallgatója. Ezért 
volt helyes és bölcs intézkedése 
pártunknak és kormányzatunknak, 
amikor úgy döntött, hogy az első 
Mezőgazdasági Akadémiát Debre­
cenben állítja fel.__________

TVagy lehetőség és reményteljes 
jövő előtt áll tehát ez az új 

iskola. Feladata, hogy olyan mező­
gazdáikat bocsásson ki falai közül, 
akiknek magasfokú elméletig és 
gyakorlati tudásuk van a mezó'ga■/.- 
daság minden ágában, hogy képe­
sek legyenek egy sok üzemágú szo­
cialista mezőgazdasági nagyüze 
met szocialista módon vezetni. Az 
Akadémia mindenkori vezetőségén, 
tanári karán és hallgatóinak ko­
moly munkáján múlik, hogy ennek 
a feladatnak megfelel-é az új intéz­
mény. A tanulás és tanítás néhány 
sorban vázolt fenti lehetőségére 
azért mutattunk rá, hogy a taní­
tásra és tanulásra hivatottak fi­
gyelmét erre felhívjuk. Az egész 
dolgozó magyar nép, — melynek 
szorgalmas munkája tette lehető­
vé, hogy a mezőgazdasági kultú­
rának ez az új intézménye létre jö­
hetett — tanítóktól és tanulóktól 
egyaránt joggal elvárja, hogy élje­
nek a kínálkozó alkalommal. Nem 
a szobába visszavonuló speciális 
szaktudósok nevelése a feladata 
ennek az iskolának, hanem hogy 
termelni és vezetni tudó szakembe­
reket adjon az országnak, akiknek 
munkája nyomán több gabona, 
több tej, több hús, több ipari nyers­
anyag lesz ebben az országban. 
Akik felépítik és megszilárdítják 
a szocialista mezőgazdasági nagy­
üzemeket és akik a tudomány út­
mutatásai szerint önként, sőt ikez- 
deményezőleg működnek közre a 
termelési adottságokat megjavító, 
fejlesztő munkában is.
C zélesre kell ezért tárni az Aka. 

démia tanszékeinek és tanter­
meinek ablakát, hogy a szabad ti­
szántúli szél hadd hozza be a Hor- 
tobágyról, a Tisza mellékéről, a 
szabolcsi homokdombokról, a Sár­
rétről és a többi jellegzetes tájak­
ról az élet friss levegőjét. Hogy a 
szántóföldön dolgozó traktorok 
hangja hadd csalja ki a tanárokat 
és hallgatókat a termelő parasztok 
közé,a tájat átformáló mérnökök, 
tudósok és mezőgazdák közé, akik 
mindannyian kemény harcot vív­
nak a szocialista mezőgazdaságért, 
hogy a tudomány és a gyakorlat a 
munka közös frontján lendüljön úi 
célok felé. — Ezen a téren az Aka­
démia nem fog töretlen utakon 
járni, hiszen az úttörő munkát a 
megszűnt pallagi kísérleti intézet 
már elvégezte. Az Akadémiának a 
maga nagyobb lehetőségeivel foly­
tatnia kell ezt, mégpedig úgy, hogy 
néhány éven belül az országnak 
ezen a részén a parasztok úgy te­
kintsenek az Akadémiára, _mint_ a 
mezőgazdasági élet lüktető . köz 
pontjára, ahonnan mindennapi gya­
korlati problémáik megoldására is 
útbaigazítást és tanácsot kaphat­
nak.
TT a az Akadémia ilyen elgondo- 
n lásokkal és célkitűzésekkel 
kezdi munkáját, akkor rövid időn 
belül mély gyökeret ereszt ezen a 
tájon, ahonnan gazdag táplálékot 
szívhat magába és nemcsak maga 
izmosodik és erősödik meg, hanem 
tudásban és munkakedvben való­
ban új, szocialista embereket nevel 
a hazának.

még jobban dolgosont
Még emlékszem a Szovjetunió- 100 forintunk Is, amit házi„szük 

ban történt legutóbbi árleszállí­
tásra. Párttitkárunk ekkor azt 
mondta, ha mi is jobban dolgo­
zunk, minőségileg kifogástalant 
gyártunk, el fogjuk érni, hogy 
nálunk is árleszállítás lesz. Nem 
gondoltam, hogy ilyen hamar el­
jön ez az idő.

Feleségemmel elhatároztuk, 
hogy fizetésünkből a héten pap­
lant veszünk és még megmarad

ségletre elkölthétünk. Megfogad­
tam az árleszállítás után, hogy 
még jobban dolgozom, hogy ha­
marabb épüljön fel a szocializ­
mus országunkban és hamarabb 
érjünk el egy még ilyen nagy­
arányú újabb árleszállítást.

Fetniczlci Károly,
Orvosi Müszergyár szerszám- 

műhely

Három hónap alatt ül százalékkal emelkedett a forgalom
Az árleszállítás utáni három 

napon a püspökladányi szövetke­
zeti boltokban 21 százalékkal 
emelkedett a forgalom az előző 
heti forgalomhoz képest. Ha átla­
gosan veszünk 20 százalékos ár­
csökkenést, akkor ez három nap 
alatt a járás területén 120,000

forint megtakarítást jelent a dol­
gozóknak.

A szövetkezett kereskedelem 
dolgozói becsülettel elvégezték a 
rájuk háruló feladatokat. Már 
7-én reggel az egész járás terü­
letén az árakat átírva csökken­
tett árral várták reggel a vásár­
lókat. Töri Balázs, Püspökladány
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6 minisztertanács határozata a növénytermelési 
mnnáák minőségének ellenőrzéséről

Fejlett iparunk segítségével a 
mezőgazdaság évről évre nagy­
számú traktort és más különféle 
mezőgazdasági gépet kap. A mező- 
gazdaság gépesítésének hatása 
azonban nem mutatkozik meg kel­
lően a termésátlagok emelkedésé­
ben. A gépi munkák megszervezé­
sében, a munkák minőségének el­
lenőrzésében nagyon sok állami 
gazdaságban, gépállomáson és ter­
melőszövetkezetben meg nem en­
gedhető hanyagságok mutatkoz­
nak. Az alapvető agrotechnikai 
szabályokat súlyosan megsértik és 
a gépi munka termésfokozó há­
lása elsősorban emiatt nem érvé­
nyesül kellő mértékben.

Ezért a minisztertanács elhatá­
rozta, hogy a megyei és járásig ta­
nácsok főagronómusait megbízza 
az állami gazdaságok és gépállo­
mások által végzett növényterme­
lési munkák minőségének állami 
ellenőrzésével. Ellenőrzési tevé­
kenységük elsősorban a gépi mun­
kákra. ezen belül mindenekelőtt a 
lalajmunkákra. a vetésre és a nö­
vényápolásra terjedjen ki.

A megyei és járási tanácsok fö- 
agrorióniusait növénytermelési
munkák minőségének állami ellen­
őrzése terén a következő jogok 
illetik meg:

a) Felülvizsgálhatják a megye, 
illetve járás területén minden ál­
lami gazdaság és gépállomás nö­
vénytermelési munkáinak minősé­
gét.

b) Az agrotechnikai szabályok 
megsértése cselén az állami gaz­
daság igazgatója, illetve a gépál­
lomás igazgatója útján kártérítés­
re kötelezhetik a kártokoző trak­
torvezetőt, illetve dolgozót és az 
őket irányító brigádvezetőt. A kár­
térítés a munka újbóli, díjazásnél­
küli elvégzésére vagy az újbóli el­
végzéssel járó munkabérköltség 
megfizetésére terjedhet ki.

c) Ha a megyei, illetve a járási 
tanácsok főagronómusai az állami 
gazdaság, vagy gépállomás áltat 
végzett munkában egy brigád mű­

ködési körét meghaladó területen 
tapasztalják az agrotechnikai sza­
bályok megsértését, a felügyeleti 
szerveknél fegyelmi eljárás meg­
indítását javasolhatják az _ állami 
gazdaság, illetve a gépállomás 
igazgatója és főagronómusa ellen.

A felügyeleti szerv ilyen esetben 
köteles a fegyelmi eüárást két hé­
ten belül lefolytatni és határozatá­
ról a megyei, illetve a járási ta­
nács föagronómusát értesíteni. 
Amennyiben a főagronómus a fel­
ügyeleti szerv fegyelmi határoza­
tával nem ért egyet, közvetlenül a 
földművelésügyi miniszterhez fe- 
lebbezliet.

A megyei és járási főagronómu- 
soknak a jövőben sincs joguk az 
egyes állami gazdaságok és gép­
állomások igazgatóinak, vagy az 
üzemek egyes részlegei vezetőjé­
nek utasítást adni.

A földművelésügyi miniszter a 
megyei és járási főagronómusokon 
kívül a növénytermelési munkák 
minőségének ellenőrzésével meg­
bízhat mást, a földművelésügyi mi­
niszter irányítása alatt működő 
szervnél dolgozó agronómust is. A 
földművelésügyi miniszter az álla­
mi ellenőrzéssel megbízott megyei 
és járási föagronómusokat, illetve 
az ellenőrzéssel megbízott agro- 
nómusokat megfelelő igazolvánnyal 
látja el.

A földművelésügyi miniszter 
egy héten belül szabályozza az 
ősszel elvégzésre kerülő alapvető 
növénytermelési munkák minőségi 
követelményeit és pontosan megál­
lapítja — milyen munkát kell el­
fogadhatatlannak, selejtnek minő­
síteni.

SZEPTEMBER 20.án külön vonat 
indul Tokajba. Részvételi díj: 15,50 
Jelentkezés mielőbb: IBUSz-nál.

PÁRTH1REK
A DISZ VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK

közleménye
A DISZ városi bizottság hétfőn, 

14.én este 6 órakor ossz titkári érte­
kezletet tart Kossuth u. 23. szám alatt. 
Kérjük a titkár és ágit. prop, titkár 
elvtársakat, hogy az értekezleten pon- 
tos an jelenjenek 111

HÍREK
VÁKHATÓ IDŐJÁRÁS Felhő átvonu­

lások. több leié újabb átvonuló eső. — 
Mérsékelt délnyugati, majd megélén­
külő nyugati, északnyugati szél, az ej. 
szakai leli ütés nyugaton mérséklődik, 
a nappali hőmérséklet kissé csökken.

A LEÁNY U. 2. SZÁM ALATTI 
dolgozók általános iskolájának évnyi­
tója szeptember 15.én, kedden dél. 
után 5 órakor leez. Az iskolára meg 
lehet, jelentkezni A tanfolyam foglal­
kozási ideje: hétfő, szerda, péntek 
délután 5—9-ig

A DOLGOZÓK Állami Gépíró, Gyors, 
író ée Iroda-kezelői Szakiskolájában 
Kálvin tér 2. a II. osztály is meg-nyi. 
Ük Jelentkezhet az, akinek megvan 
az alapfokú gyors és gép írási vizsgája 
Tandíj ée viz agad íj nincs.

A 15 SZÁMÚ GÉPIPARI technikumi 
értesíti az üzemi dolgozó elvtársakat 
és elvtársnőket, hogy a debreceni 
-gépipari technikum, dolgozók iskolájá­
ban a tanítás szeptember lö.ém dél­
után 4 órakor kezdődik.

A KÖZELJÖVŐBEN megnyíló gép­
ipari szak rajz kezdő és haladó tanfo­
lyamra, valamint vasesztergályos tan­
folyamra naponta délután 3.tói fél 
6-ig lehet jelentkezni az iekola- igaz. 
,g a tóságán ál. Széchen y i u. 58,)

Az első nap után 7 ponttal vezetnek a svéd atléták
Negyvenötezer néző előtt a- Nép­

stadionban szombaton délután kezdő, 
előtt, meg a kilencedik magyar—svéd 
nemzetek közötti atlétikai verseny. Az 
első nap után a- svédek 83:76 pont 
arányban vezetnek. Férfiaknál 58:46, 
az arány a svédek, a- nőknél pedig 
50:25 a- magyarok javára. Az első nap 
eredményei

Férfiak Í00: 1. Goldoványi (m) 10.7, 
2. Trolleae (e) 10 8, 400: 1. Brand,
ström (s) 47.4 svéd csúcs-beállítás, 2, 
Wol.fbrand (e) 47.8 800: 1. Ekfeld («*)
1:50.7, 2. Szén tg áü (m) 1:512, 5000: 
1 Kovács (m) 14:15.4. 2. Andéisson (b) 
14:51.6. 400 gát: 1 Yiander (s) 52 2, 
2. Eri későn (s) 52,2,' 5 Lippai (m) 52 4

országos csúcs beáll ítás. Búid: 1. l/rni d „ 
-berg (a) 430, 2 Homonna-y (m) 420 — 
Hármas: 1. Normann (s) 15.15, 2,
Eriksson («) 15 07, 3, Puskád (m) 14.99 
országos csúce." D.szkosz: 1. Klice (mi 
49.66, 2 Széchényi (m) 4964. Gerely:
1. Benga'tröm (=) 71.11, 2 Sjostrom 
(e) 66 68. 4x100: Magyarország 40 9.

Nők. 100: 1. Marlenstion (s) 125,
2. Til-kovszki (m) 12.6, 800: 1 Kazi (ini
2:12 7 országoe csúcs, 2. Oros (m) 
2:15,3. Magas: 1. Larking (s) 157, 2.
Gybórn (s) 157. Távol: 1. Gyarmati (m> 
585, 2. Martenseon (») 569 eved csúc-. 
Súly: 1 Fehér (tn) 15.62 országos 
csúcs, 2 Magdáné (m) 15.20.

1

FELNŐTTEK ÁLLAMI GYORSÍRÓ, 
GÉPÍRÓ és I ROD AKEZELÖI
szakiskolájában új tanfolyamok 
kezdődnek Vöröeliadsereg útja 
58. II.

\ X „

Értelmiségi békegyűlés az egyetemen
Szeptember 16-án, szerdán dél­

után 5 órai kezdettel a Kossuth 
Lajos Tudományegyetem aulájá­
ban értelmiségi békegyülést ren­
dez a Hajdú-Biharmegyei Béke­
bizottság Kulturális Albizottsá­
ga.

Az értelmiségi békegyulesen a 
Tudományos Dolgozók Világszö­
vet ségének budapesti ülésének tar

tózkodó egyik kiváló külföldi 
békeharcosa tart előadást. Előadá­
sát vita követi, melyen az egy­
begyűltek az értelmiség időszerű 
feladatait beszélik meg.

Békegyülésen az értelmiségi 
dolgozók mellett minden érdek­
lődőt szívesen lát a Megyei Bé­
kebizottság Kulturális Albizott­
sága.

Mozik műsora
VLG: Ma délelőtt 11 órakor 1 fo­

rintos hely árakkal: E ítélt falu, dél­
után háromnegyed 2. 4, 6. egynegyed 
9 órakor: Boldogság madara. — 
Héttőn: háromnegyed 4 6. egynegyed 
9 órakor: Boldogság madara

BÉKE: Ma délelőtti 11 órakor 1
forint oh hely árakkal: Párt ti tkáv, clél.
után háromnegyed 2. 4, 6 egynegyed 
9 órakor: Angyallal nyaraltam. — 
Hétfőn háromnegyed 4. 6, egynegyed 
9 órakor: Angyallal nyaraltam.

METEOR: Ma- dé előtt 10 órakor 1 
i'oi’intoe helyárakkal: Párttitkár, dél­
után háromnegyed 3, 5, egynegyed 8 
órakor: Boldogság madara. — Hétfőn 
fv.iromncsryed 5, 5. egynegyed 8 óra­
kor: Boldogság madara-

HÍRADÓ: Ma délelőtt 9 és 11 óra- 
Itor 1 forintos hely árak kai: Szelebumli 
tapoii'ülee, délután 2. 4. 6. 8 órakor: 
Túrnodás .6 25.kor. — Hétfőn délelőtt 
•JU. 12, 2 órakor: Boldogság ma (Tara. 
drill tán 4, 6, 8 órakor: Dallal, tánccal 
vidám kedvvel.

Petőfi Kert Mozi: Ma eete 7 órakor: 
'Boldogság madara — Hétfőn este 7 
órakor: Boldogság Madara.

Len in parki Kert Mozi: Ma este 7 
órakor: Vidám vásár. — Hétfőn Me 7 
órakor: Eső után napsütés.

Népnevelő I Ma Rákosi_telc-p: Késik

Népnevelő IT. Ma Repülőtér: Föl tá­
madott a tenger. — Hétfőn Wolaffká­
téién : Föl támadott a t enger.

Népnevelő JVI. Ma- Nyúlás: Dalolva

szép az élet — Hétfőn Villamos Vasút 
Dalolva szép az élet

Népnevelő IV. Ma Csapókért TIT.: 
Angyallal nyaraltam. —- Hétfőn Vén­
kert: Angyallal nyaraltam

Népnevelő V Ma Kerekes, telep: Föl­
támadott a tenger.

Megyei Vándor T. Ma Lenin tsz 
Elepi Áll. Gazdaság: Egy igaz ember. 
— Hétfőn Lenin tsz Elepi Áll Gazul- : 
Egy igaz ember.

Megyei Vándor TI. Ma Ebes község: 
Nyugati övezet. — Hétfőn Ondód Pe­
tőfi tsz: Nyugati övezet.

ZENEISKOLÁSOK FIGYELEM!
A tanuláshoz szükséges öeszes kották 
kaphatók az Állami Könyvesboltban 
Debrecen Vöröshadsereg útja- 22. ez. 
Telefon: 33.09.

KAZINCBARCIKAI ÉS ÓZDI munka­
helyeinkre keresünk földmunkásokat 
(kubikos), áce, vasbetonszerelő, kő. 
műve.- szakmunkásokat és ‘segéd­
munkásokat. Naponta, háromszori 
ét kezét?, szállás havonta háromszor 
86 százalékos, egyszer 66 százalékos 
éti egyszer díjmentes hazautazást, : 
kollektív szerződésben előírt munka­
ruhát biztosítjuk. A munkahelyre 
utazás- liöitségét azonnal megtérítjük 
Jelentkezés: É. M 29/3 Csatorna éti 
Vízvezetéképítő Vállalat építésveze­
tősége. Kazincbarcika. Vörösoeilla-g 
kul túrház vagy ózd Szabadság 
utca 2., vagy Központ Budapest, 
ViJ Wesselényi u. 4

Második Békekölcsön III. sorsolása 
a csepeli sportcsarnokban

1953 szepl. 17, csütörtök 16—1 9 óráig kultúrműsor és sorsolás. 
1953. szept. 18, péntek 16—19 óráig sorsolás.
1953 s-zept. 19, szombat 16—19 óráig sorsolás.
1953 szept. 20, vasárnap 16—19 óráig 'sorsolás.

A sorsolás nyilvános! Szabad belépés!

Kaphtó az Óra és ÉtomSüEokhan

SZOMBATI LABDARUGÓ- 
EREDMÉNYEK

Budapesten az újjáépített Hungária 
úti stadionban szombaton délután a 
Bp. Vörös Lobogó 5:0 (0:0) arányban 
fölényes győzelmet aratott a Szegedi 
Honvéd ellen. Góllövő: Hidegkúti (2), 
Sándor, Kovács, Szó’nők.

Debrecenben a- megyei bajnokság 
során a MÁV Igazgatóság együttese 
az utolsó percekben lőtt góllal 2:l-re 
győzött a. D. Kinizsi ellen, GóLlövő: 
Dénes, Rá ez, ill Lovász.

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA
ATLÉTIKA, Stadion, fél 10: Megyei 

ifjúsági bajnokság második napja.
LABDARÚGÁS. Stadion, 16 óra: D 

Honvéd—Nagybátonyi Bányász NB IV. 
mérkőzés. — Megyei bajnokiak Petőfi 
pálya, 8: D. Dózsa—D Honvéd II., 
10: D. Vasas—Ha-jdúez.oboszlói Petőfi, 
— Szoboszlai-úti pálya, 16: D. Loko. 
motív Fűtőüláz—D. Petőfi — Építők 
pálya, 10: D. Vörös Meteor—D Loko. 
motív II. 14: D. Tatarozó—D Dózsa 
(volt Bástya). — Osztályozok. "Kinizsi 
pálya, 15: D. Munkaerőtartalékok— 
B ih a v’n agy bajomi Bányász, Egyetemi 
pálya, 14: D Lendület—Hajdúdorogi 
SK.

MOTORSPORT. Stadion, 14: D Hon. 
véd országos meghívásos motor kér ék- 
pávoe versenye.

ÚSZÁS. Nagyerdei uszoda, fél 9: 
Megyei TSB országos úszó versenyének 
második napja

VÍZILABDA.'Nagyerdei uezoda, fél 
11: Hajdú.Bihar—Szabolcs.Szatmár 
megyék közötti mérkőzés

KÉZILABDA. Megyei' bajnokság. 
Petőfi pálya, 8: D. Petőfi—Püspökla­
dányi Lók (női). — Postás pá!ya, 16: 
D HalaicHáfi—D. Portás (férfi).

ASZTALITENISZ. Megyei bajnokság. 
D Vörös Meteor Vendéglátó—D. Hala­
dás (férfi) 9 óra, Sportbavla-ng. D Ta­
tarozó—D. Vörös Meteor Vendéglátó 
(női) 9 óra, Építőipari Kultúrotthon.

RÖPLABDA. Rajt az érem szerző 
bajnokságban Nők D. Vörös Meteor— 
D. Kiniztii, Meteor pálya, 8.30. Gör- 
(ItiIccsapágygyár—D Kinizsi II. Postáé 
pálya, 10,50 D. Dózsa—D. Épület. 
ezcrelő, Postáé pálya, ^9. — Férfa-k. 
D. Dóz-sa—D Haladás 1T Postás _ pá­
lya, 8. Göröülőceapágygyár—D. Vörös 
Meteor Posta* pálya-, 11.30: D Hala­
dás I —D. Haladás III. — Padagon. 
11: Palla gi Traktor—Hajdúsámsoni 
SK

TENISZ. Egy te mi pálya, fél 9: Béke 
Kupa csa.patmérkőzések Debrecen, 
Nyíregyháza és Kisvárda csapatainak 
részvételével

D HONVÉD—KAPOSVÁRI DÓZSA
0 : 9

Ezerfőnyi közönség e őtt. ezomhaton 
este régen látott színvonalas ökölvívó­
mé: kőzést rendeztek Debreceni)-n. A

D Honvéd 9:9 arányban mérkőzött y 
Kaposvári Dózea együttese ellen. A 
debreceniek győzelmeit Fejes, Oobo 
Aradi, Molnár szerezték. A Márton— 
Dóri mérkőzésen döntetlent, hirdettek, 
bár a debreceni versenyző győzelmet 
érdemelt volna-

MOTORVERSENY UTÁN 
LABDARUCÓMÉRKÖZÉS 

Az országos meghívásos motorkerék­
páros ealakpályaversenyt ma délután 
2 órakor kezdik Az 500.a,sok fula. 
mában Lévai nagy ellenfelei: Dómján 
éti Perge már a. hét végén Debrecenben 
tartották edzéseiket. Küzde niük — a 
háromszor négy körös pontverseny — 
nagy versenyt ígér A motorversenyen 
több mint negyven induló lesz. Vidék­
ről nyíregyházi, ezegecli, szolnoki es 
miskolci versenyzők indiainak. A mo„ 
torverseny után, délután 4 órakor 
rendezik meg a D. Honvéd—Nagyba. 
Kinyi Bányász NB 11 mérkőzést A 
D. Hon vádban a miuuthetihez képest 
változás van: Xlaez a kapus. A D. Lo­
komotív ma Nyíregyházán szerepel - 
ugyanabban az összeállításban, min1 

perecesiek ellen.
RÖVID SPORTHÍREK 

A Magyar Kerékpáros Körversenyen 
egy debreceni versenyző, Csorba. (l>. 
Lokomotív) vett részt. Csorba közel 
ezerkilométeres távon végig verseny_ 
zett s eredményével a középcsoportban 
végzett. — Pontot veeztett az angol 
labdarúgóbajnokság élén Wait Brom, 
vieh együttese Hétközi mérkőzésen 
2:2-re játszott a Newcastle United.cl 
— A Becsben tartózkodó Ragoz jii 
szovjet ea-kknagy mester svAmuHánt 
adott. A legjobb oeztrák sakkozók el­
leni 26 táblás mérközéssoroza-tban. 
Ragoz in 19 játszmát megnyer', 
hat játszmában döntetlen ered­
ményt ért el és egy játsz­
mát elvesztett, — Az Athénben folyó 
görög—nyugatnémet válogatott átír. 
tikai viadal első napja u-táüi a németek 
52:32 arányban vezetnek. —. A 22 
éves, kiváló angol futó, G. Pirié Lon­
donban rendezett versenyen a 2 mér­
föld es futásban 8:47 8 percee kitűnő 
időeredménnyel új angol csúcsot állí-

IK EK A BI iá K, ii v eg jó to k. 
kai eladó., Szobos.l'i ut 20.

JÓKARBAN lévő sezlon 
eladó MÁV Kolónia- Ti 1/1.

BEJÁRÓNŐT, gyermek­
szeretet- felveszek Aczél, 
Gorkij.fasor 6 I. cm.

UJ, modern konyha bérén, 
dev.és’ kétkerekű kocsi eladó.. 
Szív utca- 16.

HÁLÓSZOBA bútor és 
kis konyhabú.or eladó, Si- 
monlfy u 51.

MÁRKÁS zongora eladó, 
Béke útja 33. (Szent Anna) 
Kérészié púiét

BUNDÁK " javítása, ir­
hák feetése, alakítása- Ka­
tona- Vilmos sz-ücsmesleméi, 
Simonffy u. 2

GYERMEKEKNEK gya­
korlati német nyelvok­
tatása. Délelőtt kicsinyek­
nek, délután *isko ároknak,
Batthyány u 16.

ELADÓ féri i öltönyök, 
női kabátok, szoknya- 
Nyomtató utca 2. Szab óék

NYOLC darab 14 !iónapos 
süldő eladó. Vendég u. 18.

SZIVAR-HAJÓS Singer
varrógép kifogás1 a-fan eladó 
Szappanoe u. 19

EGY szép telerólcamié el­
adó, Marx Károly u 87. 
volt Csillag u*ca.

KONYHABÚTOR új mo­
dern, kerek asztal négy, 
székkel eladó, Kitz-.ekp 
Búza utca 5.

ELADÓ Nyíl utca. 131 
számú ház nckö-.özhctő 
esetleg felé része i*.

KERESEK jó hangú tiszta 
pián in ót, bérbe, Komlós*y 
út 46. Sziksza-yné

NEHÉZ hidegvérű ló és 
gumié etráf eladó, PauUny 
Géza., Hajdúnánás.

BOROSHORDÓ eladó — 
Mester u 2

KETTŐ re ka-mié vitrin 
székek, aszta-l eladó. Vörös, 
hadsereg útja. 10 Till 1.

HÁLÓSZOBA, bútor fes­
tett, új eladó. Kossuth u. 
60. ez,

SEGÉDMUNKÁSOKAT fel. 
veszünk. Szállás üzemi- 
konyha biztosítva., Hovto. 
bágyi Építő Vállalat, Hat­
van u. 1. sz ÁH

KERESÜN IC által ános mti. 
szaki ismerettel rendelkező 
műszaki vezetőt aki raa- 
gasépítészet.ben teljes gva-. 
korlattal rendelkezik Pol_ 
gári Sertétihizlaló Áll

KONTÍROZÓ könyvelőt 
azonnali belépésre keres Mc_ 
gyevill. Vígkedvű Mihály u. 
25 szám ÁH

PARADICSOM befőzéshez 
üvegek olcsón kaphatók a- 
Méh Vállalatnál, Kü’eöyár 
sártér 3 ÁH

A DEBRECENI Épület ja. 
vitó és Karbantartó Válla­
lat, Teleki u 57. kőműves, 
ács, asztalos* tetőfedő és 
festő tanulókat felvesz — 
Kőműves szak. és *egéd„ 
munkásokat, felvesz. ÁH 

ELADÓ jóá'ia.potb-in lé­
vő kalmárféle rosta, Bethlen
U' SPORTKOCSI jó állapot­
ban eladó, K’eta'liudi u. 7. 
Csapókért.

ELADÓ Pósa u 25 ezámiu 
ház sürgősen.

SPORTKOCSI kitűnő álla. 
po ban e'adó, Beloiannisz u, 
4 III. 11.

PRÍMA kisipari epor kocsi 
eladó, Kissné, Varga utca 
1 1. emelet

HÁLÓSZOB A kemén y fa, 
világos eped ás ágybetéttel 
eladó, Kardos utca 17

UJ gy a lupád, gumis ké­
zikocsi, négy gumis kerek 
eladó, Teleki u 31.

ÖRÖKBEFOGÁ DNÉK 
egészséges érte Vines árva 
leánygyermeket egy éves­
től másfél éve* korig. Leve­

let Papp Lajosné Thaly 
Kálmán u. 14. földszint.

BEKÖLTÖZH ETü család i 
ház, 2x1 szoba, Konyha 
meVickhelyiség eladó Lód in 

, utca 2,

KAZÁNFŰTŐT 
belépésre felveszünk, Olaj- 
gyár, Hám án Ka tó u 5.

ÁH
K O V Á OS'SZERSZÁ M v an 

eladó, Józfia., Deák utca 
472 szám alatt.

ELADÓ modern konyha­
bútor. női szabó var? ógép 
bobinos, csomagoló ládák. 
Oapó u 85

CSER É PK Á L Y H Á K újak 
használtak ka phatólt, 

Taizs István cserépkályhás, 
mester, lépőtály tér 1.

VILÁG VEVŐ rádió eladó, 
Csapó u. 25. Jobbra máso­
dik ajtó.

BENTLAKÓ főznitudó 
mindenest azonnal felveszek, 
Pécliy ii. 8. Simonyi útból.

HÁROM darab 5 hónaipos 
eüldő eladó, Tas nádi u. 5. 
Tó cos kert..

ELADÓ nagyobb mennyi­
ségű tégla és egy puhafa 
festett i'é'háló ég egy kis 
Singer varrógép. Vígkedvű 
M. u. 44. sz. 5 ajtó.

ELADÓ egy világvevő 
Philipe rádió, Füvesekért u. 
24. ez.

TÁSKA! RÓGÉ P kifogás, 
t a lián, egy gyermek kúü- 
lcocsi egy fürdőkád és egy 
új 42-es box eeizin i eladó, 
Montiezredes utca 14.

ELADÓ teleháló, vitrin, 
Kéemárk u. 5. Éimunkás_ 
lakás.

TANULÓKAT lakatos, bá­
dogos és szere’ő szakmában, 
valamint érték és anyag, 
könyvelőt azonnal l'elvee.: 
Víz.Gázszerelő Vállalat, Ti­
ni á" utca- 6. ÁH

CSERÉP KÁ LYHÁT, na gy. 
boconádi méhkaptárat kere­
sek megvételre. Rol! ósajtó 
tolikai eladó Kígyó u 8. 
BUTOJtuZiOTT szoba- kiadó, 

házaspárnak. Oláh Károly 
u. 27. TIT. ajtó.

GÁZTŰZHELYEI megvé­
tel ro keresünk Leveleket 
Baloghnd PeÉti u. 4. ez ám 
a-lá^

sz-akmunkáé kiképzésre Ie- 
tizerzödteteßre 14—17 tree 
korban lévő tanulókat, ha;. 
mat a debreceni, kettőt, a 
Hajdúszoboszlói üzemekbe a 
Hajdú.Biharmegyei Tan. ■ 
Bánya- és Építőipari FS 
Debrecen. Kiileővásártér 9. 
szám. Jelentkezés: folyó hó 
14.én reggel 7—Á II 

61/1. Építőipari Vállalat- 
debreceni munkahelyre se­
géd maink ások at vesz fel, vi_ 
dók leknek háromszori ét. 
•kezest biztosít. Jelentkezni 
lehet Beloiannisz u. 2—4. 
tizám. Áll

EGY darab kisteljcsitmé- 
nyü szivattyút motoraié?, 
hajtással megvételre keres 
Gépi fermentáló V á Hal at-
Debrecen, Vágó’hid u 2. sz.

ÁH
ÁRLESZÁLLÍTÁS a fogá­

szatban Váry fogásznál, 
Kölcsey u. 5.

ORSÓ ZÓNŐKET azonnali 
belé péti re felveszünk Gvei. 
mekruhárati VáHalat. Deb­
recen, Görbe u 4. szám. Áll 

15 literes autógeisirekt 
megvételre keres a. Bád.r-OH 
és Vízvezeték-szerelő KTS-- 
Széchenyi utca- 1—5. Áll 

SZÜLÉSZETI Klinika tér. 
heti macskákat és nőstény 
kutyákat vesz, Szüle, zd i 
K'inika laboratórium. ÁH 

A IIAJDU-BIHARMEGYEI 
Tatarozó és Építővállalat 
kőműves szakmunka,
sokat és segéd munkáso­
kat felvesz. — Je'entkczni 
leliet Debrecen. Széchenyi u. 
33 Központ. Vidélriek rő«?vc. 
re szállás díjmentesen biz­
tosítva ÁH

GYERMEKKOCSI mély és 
sportkivitclben kiváló mi, 
nőségben állandóan kapha­
tó Javításokat i<? vállalunk- 

tFémfeldolgozó, Vígkedvű M• 
u. 50 ÁH

I ÉVES sertés eladó, Tó. 
eóskert, Méh éti u 17 ez.

tott. lel THrie eredménye a harmadik 
legjobb időereu'mény ezen a távon. A 
világcsúcsot a. belga- .Reiff tartja
8 :40.4.gyel.

paraszt s 
A kedvezi 
a nép áll 
figyeli a 
a múltbaNÉPLAP

.4 Maonnr Dolgozók Pártja Ha/dd-Bíhof* vitva, seg
nicpi/ei Pártbizottságának topja olt van, E
Szerkeszii: a szerkesztőbizottság nak. A 11Felelős kiadó: alapján a 

gitséget 1BARCZI GYULA
Szerkesztőség :

Debrecen. Bajcsy-Zsilinszlry-u. 3. színvonal
lelefot, <2-54 és 48-40 vezménye 

.sége, hogAlföldi Nvnmda telephelv

azonnali VASIPARI, illetve lak-Uo- termés m

X. tVFOLYl

II kap
Gabonabei 

búgunk tani 
inunk iránti r 
bizonyította,I 
ciánk törvéia 
A begyűjtési 
szere nyújtJ 
gyűjtési a[a 
j-arasztság 
javítottak.
törölte kori 
léseket és ezj 
megterhelés
raszlságot. 
lezettség tc| 
engedést ni
6 így a bö l
zeltség telj! 
nagyobb ta 
rasztságunll

Figyeleml 
tunk az el a 
més kiesési 
kár egy réj 
vállalta. Aj 
zcltségénelj 
lése után 
kapásokból!
is csökkeni 
íel az intézi) 
enyhítette f 
következni^ 
könnyítettet 
Engedélyei 
fűterményí 
azt jelenti] 
ség nélküli 
zeltség 
a termelői! 
értékesíti! ej 

Ezeknek! 
egyik fő

gek teljes 
Feltétle 

rasztság i 
menyek \| 
azonban 
tudatábaii 
zetj td 
\ é ,■ me| 
csati az 
rasztság 
kében a 
a jól telj) 

Tudató! 
azokkal 
tőségük 
zettségükl 
is keménl 
szankcióit 
aki a kori 
szemenő f 
ország, 
lével a 
válaszol,! 
beli kötél 
tiyck bea[ 
ciós cél 
az ne szí 

Az ősj 
politikai 
helyezni, 
datosítaa

„l'l
Londol 

Worker’j 
szerkeszt 
„Adenaul 
Úgy csj 
borúra 
tette.

Az art


